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К-15, регресот за годишен одмор, задолжително 

се исплатува до 31.12.2025, отпочнувајќи од 01.07.2025 
година. Субјектите кои имаат финансиски потешкотии, 
можат да исплатат под минималниот пропишан износ, по 
претходно исполнување на условите и спроведена пос-
тапка, согласно Колективниот договор за приватен сек-
тор од областа на стопанството (ОКДПСОС). 

+ 

 

 

 

 

РЕГРЕС ЗА ГОДИШЕН ОДМОР 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ВОВЕД 

 
Обврската за пресметување и плаќање на регресот за 

годишниот одмор или К-15, се однесува и за 2025 година, за 
правните лица од приватниот сектор, кои се обврзани да прес-
метуваат и исплатуваат надоместок за годишен одмор. 

Согласно одредбите од член 35 од Општиот колективен 
договор за приватниот сектор од областа на стопанството 
(„Службен весник на РМ“ 150/12…150/16), регресот за користе-
ње годишен одмор, се утврдува како право на надомест на тро-
шоците поврзани со работата. 

Исплатата на надоместокот, се врши за вработените, кои 
ги исполнуваат пропишаните услови, за стекнување со правотo 
на регресот за годишен одмор за 2025 година. 

ОКДПСОС предвидува одредени олеснувања, за испла-
тата на К-15, при постоење отежнати околности во работењето. 

Зголемувањето на износот на даночно признат расход 
минатата година, ги зголеми можностите за исплата на повисок 
износ на К-15, споредено со исплатите во претходните периоди. 

РЕГРЕС ЗА ГОДИШЕН ОДМОР 
дипл.економист: Ромео Костадинов 
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1. ДАЛИ К-15 Е ЗАДОЛЖИТЕЛЕН ЗА ИСПЛАТА 

 
Согласно одредбите од член 35 од ОКДПСОС, исплата-

та на регресот за годишен одмор за 2025 година е задолжител-
на за вработените кај приватниот сектор од областа на стопан-
ството, од најмалку минимално пропишан износ, освен при пос-
тоење на финансиски потешкотии во работењето. 

Отпочнувајки од 2014 година, со одредбите од Општиот 
колективен договор за приватниот сектор од областа на стопан-
ството, се утврди и минимален износ на регрес за годишен 
одмор, што не беше регулирано во претходниот период (зак-
лучно со 31.12.2013 година).  

Oд 2016 година, минималниот износ доби условно 
флексибилен карактер, кој се задржа и при исплатата на К-
15 за 2025 година. 

Карактеристика за работењето и во 2025 година претста-
вува закрепнувањето на редовното вршење на деловна актив-
ност, предизвикано од војната во Украина и последиците од 
COVID 19. Поради наведените причини, одредени компании се 
соочија со потешкоти во своето работење, кои предизвикаа нару-
шувања на финансиските текови, а со тоа и финансиски слабос-
ти во извршувањето на нивните обврски.  

Покрај непогодностите, кои сеуште се присутни кај по-
веќето деловни субјекти, обврската која е пропишана со одред-
бите од ОКДПСОС за исплата на К-15, не подлегна на  измени и 
суштински, нуди задоволително решение за правните субјекти. 
 

      1.1. Исплата на регрес (К-15 до 2014 година) 

 

Пред воведувањето на задолжителната обврска за ис-
плата на К-15, исплатата беше доброволна и условена од гран-
ската припадност на деловниот субјект. 

Висината на регресот за годишен одмор (заклучно со 

31.12.2013 година), се определуваше врз основа на одредбите од 
гранските колективни договори, но исплатата зависеше од волја-
та на работодавачот, како и од економско-финансиската состој-
ба на правниот субјект. 
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Условите се променија по извршените измени во 
ОКДПСОС - Спогодбата за продолжување на траењето на ко-
лективниот договор за приватен сектор од областа на стопанст-
вото во РМ, (“Службен весник на РМ” 189/2013) за 2014 година, 
при што се напушти определувањето на висината за исплата, 
спрема гранскиот принцип, се пропиша задолжителната испла-
та и се определи минималната основица. 

 
      1.2. К-15 во период од 2015 до 2024 година 

 

Согласно одредбите до член 35 алинеа 8 од Спогодбата 
за измена и дополнување на Општиот колективен договор за 
приватниот сектор („Службен весник на РМ“ 189/13), која стапи 
на сила на 01.01.2014 година, се утврди обврската на работода-
вачот за пресметка и исплата на регрес за користење годишен 

одмор, во висина од најмалку 40% од основицата. 

Покрај тоа што со одредбата се определи најнискиот 
износ за исплата на регресот (40% од основицата - просечната 

месечна нето плата по работник во РМ, исплатена во последните 

три месеци, врз основа на објава од страна на Државниот завод за 

статистика на крајот на секој месец), се пропиша и задолжител-
ната исплата, доколку вработениот ги исполнува условите, за да 
се стекне со К-15. 

 

2. К-15 ВО 2025 ГОДИНА 

 
Врз основа на измените на Спогодбата за измена и 

дополнување на Општиот колективен договор за приватниот 
сектор („Службен весник на РМ“ 119/15), која стапи на сила на 
14.07.2015 година, се пропиша флексибилна основица за К-15, 
за 2015 година, која се применуваше и во претходната 2024 го-
дина и остана да важи и при исплатата на К-15 за 2025 година. 

Притоа со ОКДПСОС се изврши класифицирање за цели 
на К-15, помеѓу субјекти кои немаат потешкотии во работењето 

и субјекти со потешкотии во работењето. 
Класификацијата “субјекти кои немаат и субјекти со 

потешкотии во работењето” за претходните години, се темелеше 
врз параметрите, кои како финансиски показатели се оствариле 
со работењето во претходната година. 
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Во 2025 година, класификацијата не ги зема во предвид 
само финансиските показатели од претходната, туку и состој-
бата во тековната година, заради рестрикциите при работењето, 
предизвикани од спроведување на мерките за заштита од нару-
шувањето на пазарните текови и инфлацијата. 

 

2.1. К-15 кај субјекти без потешкотии во работењето 

 
Раздвојување на два вида субјекти, со и без потешкотии 

во работењето, е извршено по барање на работодавачите. 
Согласно категоризацијата, разликуваме субјекти кои не 

се со задоволителна финансиска кондиција и субјекти кои не 
манифестирале потешкотии во работењето, иако условите не се 
прецизно определени, за да може да се направи јасна граница 
за наведениот критериум. 

Согласно одредбите од член 35 став 1 алинеја 7, виси-
ната на регресот за годишен одмор за вработените во при-
ватниот сектор од областа на стопанството во РМ, се опреде-
лува на износ од најмалку 40% од основицата. 

Основицата за пресметување на надоместоците на ра-
ботниците, претставува просечната месечна нето плата по ра-
ботник во РСМ, исплатена во последните три месеци. 

Просечната месечна нето плата по работник во РСМ, 
исплатена во последните три месеци (ФЕВРУАРИ – МАРТ - 
АПРИЛ 2025), податок кој се користи како основица за исплата 
на минималниот регрес за годишен одмор, почнувајќи од 01 јули 

2025, изнесува 44.421,00 денари, која се применува до следна 
објава на нов податок (за ЈУЛИ од 23.07.2025 гoд, односно 
45.335,00 за АВГУСТ). 

Пропишаниот минимален износ на К-15 за ЈУНИ 2025 
година изнесува 40% од 44.421,00, односно 17.768,00 денари 
(45.335,00 т.е. 18.134,00 за Авуст), за субјектите кои немаат по-

тешкотии во работењето, за исплата на минимално пропиша-

ниот К-15. 

Со колективен договор на ниво на дејност или колек-
тивен договор на ниво на работодавач, може да се утврди рег-
рес за годишен одмор, во поголем износ, од износот утврден 
со колективниот договор за приватен сектор од областа на сто-
панството во РМ. 
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Регресот за годишен одмор е ограничен, како минимален 
и максимален износ за исплата. 

Субјектите без потешкотии во работењето во 2025 
година, се деловните субјекти кои не бележат драстичен пад на 
приходите во првото полугодие од годината и не се во групата 
на субјекти, кои бележат прекин во работењето. 

  

       2.2. Понизок износ на К-15, за субјекти со 

  потешкотии во работењето 

 
Финансиските потешкоти во 2025 година ги опфаќаат и 

причините кои допринесуваат за нарушување на редовниот еко-
номски циклус, поради мерките за заштита на пазарот. 

Намалениот обем на работа, поради спроведување на 
мерките за ограничување на цените, со кои деловните субјекти 
искажуваат незадоволителни резултати, влегуваат во категори-
јата на финансиските потешкоти во работењето за 2025 година. 

Согласно одредбите од член 35 став 4, кај работодава-
чите кај кои настанале потешкотии во работењето, ценејќи ја 
економско – финансиската состојба на работодавачот, по за-
должителна претходна консултација со синдикатот на ниво на 
гранка, односно оддел, со спогодба потпишана од работодава-
чот и репрезентативната синдикална организација, може да се 
утврди регрес за годишен одмор во помал износ од 40% од 
основицата, утврдена со колективниот договор, односно помал 
износ од 17.768,00 денари, за исплата до 22.07.2025 година 
(односно 18.134,00 за исплата од 23.07 до 22.08.2025). 

Согласно одредбите од член 35 став 4, кај работодава-
чите во кои немаат формирано синдикат, спогодбата се потпи-
шува со избран претставник од работниците. 

Заради исполнување на условот за потпишување на 
спогодба со “избран претставник на вработените”, претходно 
задолжително треба да постои акт, со кој се верифицира стату-
сот на “избран претставник на вработените”. 

Вообичаена процедура на избор се спроведува на бара-
ње на управен орган до колективот, односно до вработените, кои 
треба да се изјаснат за наименувањето. 

Согласно наведеното, не постои пропишан минима-
лен износ на К-15, за субјектите, кај кои настанале потешкотии 
во работењето. 
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Висината на регресот за годишен одмор, кај субјектите кај 
кои настанале потешкотии во работењето, се определува 
спогодбено, помеѓу работодавачот и репрезентативната син-
дикална организација. 

Кај работодавачите, кај кои не постои репрезентативна 
синдикална организација, спогодбата се потпишува од избран 
претставник на вработените. И во едниот и во другиот случај, 
наведената спогодба се склучува по претходна задолжителна 
консултација со синдикатот на ниво на гранка, односно оддел. 

Казнените одредби од Законот за работни односи, во 
поглед на неисплатениот износ на К-15, односно неис-
полнување на обврската за К-15 за 2025 година, ќе се при-
менуваат кај работодавачите, кои се повикуваат на неус-
пешни преговори и не постигнување спогодба за износот на 
К-15, како причина за неисплатување. 

Во случај на постигнување спогодба, на начинот наведен 
во колективниот договор, работодавачот може да исплати 
ПОНИЗОК износ од минималниот од 40% од просечната ме-
сечна нето плата по работник во РМ, исплатена во последните 
три месеци, односно помалку од 17.768,00 денари. 

Вредноста на К-15 во овој случај, спогодбено треба да 
се утврди, врз основа на финансиската состојба, за исплата 
без финансиски штетни последици за друштвото. 

Постоењето на финансиски потешкотии во работењето, 
секако е услов за намалување на износот за исплата на К-15, 
но не и можност за избегнување на исполнување на обврската. 

 
 

2.3. Максимален износ за исплата 
 

Максимален износ за исплата на К-15 е пропишан соглас-
но закон, Колективен договор или друг подзаконски акт 

Согласно цитираните регулативи пропишана е основица-
та од која се пресметува минималниот К-15, кој е обврска за 
исплата. 

Со законски одредби за оданочување со данок на личен 
доход и данок на добивка, се доаѓа до позиција од која може да 
се очекува ограничување на износот за исплата, но како израз на 
слободна воља на исплатувачот. 

Со Законот за оданочување со данок на личен доход не 
се утврдува износ, согласно кој би можело да се третира макси-
мален износ на К-15. 
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Законот за данокот на добивка, утврдува и признава 
основица за пресметување на максималниот даночно приз-
нат расход, како 80% од просечна месечна бруто плата по ра-
ботник во РМ, објавена до денот на исплатата. 

Аналогно на наведеното, лимитирачки фактор за опре-
делување на максималниот даночно признат расход за К-15 
претставува 80% од определената основица, што повлекува 
и определување на максимален износ на К-15, во висина на 
основицата од која се определува даночно признатиот расход. 

За исплатен К-15 од 01.07.2025 година до 22.07.2025 
година основицата за утврдување на максимално дозволениот 

даночно признат расход изнесува 54.635,00 МКД (55.087,00 за 
исплати од 23.07 до 22.08.2025). 

Износот на 100% утврдената основица, од која се опре-
делува 80% даночно признат расход за К-15, претставува и 
највисок износ на дозволена вредност за исплатата на К-15. 

 

3. УСЛОВИ ЗА ИСПЛАТА НА К-15 ЗА 2025 ГОДИНА 

 
Регресот за годишен одмор, се исплатува еднаш во текот 

на годината. 
Износот се утврдува според основицата, која важи на 

денот на донесувањето на одлуката за исплата. 
Условот за стекнување со право на исплата на регрес за 

годишен одмор, е работникот да работел, над шест месеци во 
календарската година (2025), кај истиот работодавач. 

Со колективен договор на ниво на гранка, односно оддел 
или колективен договор на ниво на работодавач, може да се 
утврди регрес за годишен одмор во повисок износ, од износот 
утврден со ОКДПСОС. 

Утврдувањето на висината на регресот се врши според 
основицата, која e со важност на денот на донесување на 
одлуката за исплата. 

Согласно одредбата од член 35 од ОКДПСОС, регресот 
за годишен одмор, се исплатува еднаш во текот на годината. 

Со спогодбата, како и со ОКДПСОС, односно Законот за 
работни односи (“Службен весник на РМ” 62/05 …110/19, 267/20, 
151/21, 288/21, 111/23, 39/25, 74/25), не се предвидени прекр-
шочни санкции, ниту глоба, во случај регресот за годишен одмор, 
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да се исплати во неколку наврати, иако се потенцира дека него-
вата исплата се врши еднаш во текот на годината. 

Исплатата на регресот за годишен одмор, согласно За-
конот за работни односи и ОКДПСОС, се врши до крајот на 
годината, односно до 31.12.2025 година, а може да отпочне од 
01.07.2025, за вработените кои оствариле 6 (шест) месеци ра-
ботен стаж, кај работодавачот за календарската 2025 година. 

Исплатите до 31.12.2025 година се земаат во предвид за 
остварена непрекината работа (стаж во 2025) со или без преки-
ни, кај истиот работодавец. 

 

Напомена: К-15 би требало да се исплати најкасно со 
31.12.2025, односно денот на доставувањето на годишната смет-
ка за 2025 година т.е. 15.03.2026 година. Неисплатениот К-15, 
до денот на доставувањето на ДБ, за 2025 година, не добива 
третман на даночно непризнат расход и не ја зголемува да-
ночната основица за данок на добивка за 2025 година (за разли-
ка од 2019, кога неисплатениот дел на К-15 до 15.03. се трети-
раше како даночно непризнат расход). 

 
Даночен кредит во ДБ за 2025 година, не може да се 

користи, доколку К-15 за 2025 година, е исплатен после 
15.03.2026 година, бидејќи не постои основ согласно законот. 

 

 
4. КОРИСТЕЊЕ НА ГОДИШЕН ОДМОР И К-15 

 
Правото на годишен одмор му припаѓа на секој работник, 

кој е во работен однос и кој ги исполнува законските услови.  
Правото на годишен одмор, следува за секоја календар-

ска година и секогаш е проследено со правото на надоместок на 
плата, а од 01.01.2014 следува и правото на регрес, кој за при-
ватниот стопански сектор, согласно ОКДПСОС е задолжи-
телен. 

Траењето на годишниот одмор, се определува според 
времето поминато во работен однос, сложеноста на работното 
место, условите за работа, здравствената состојба на работни-
кот и други критериуми, утврдени со колективен договор. 
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НАПОМЕНА: Празниците, саботите и неделите и сло-
бодните денови, отсуствата поради боледување, како и дру-
гите случаи на оправдано отсуство од работа, не се пресме-
туваат во деновите на годишниот одмор. 

 

Како ден на годишен одмор, се смета секој работен ден, 
кој според распоредот на работното време кај работодавачот, за 
конкретниот работник е одреден како работен ден. 

Работникот се стекнува со правото на цел годишен од-
мор, кога ќе оствари непрекината работа од најмалку шест месе-
ца, без оглед дали работникот работи полно работно време или 
пократко работно време од полното. 

Работникот има право на користење на пропорционален 
дел на годишниот одмор, во вкупен износ од по два дена, за го-
дишниот одмор, од секој месец работа, ако: 

1) Во календарската година, во која склучил работен 
однос, не се стекнал со правото на користење на целосен 
годишен одмор (од вработувањето остварил помалку од 6 
месеци во годината) и 

2) Му престанал работниот однос пред изминувањето 
на рокот, на кој по истекувањето би добил право на целосен 
годишен одмор (работел под 6 месеци пред отказот). 

 
Потребите на работниот процес, како и можностите за 

одмор и рекреација на работникот, односно земањето во пред-
вид на семејните обврски на работникот, се одлучувачки фак-
тори при користењето на годишниот одмор. 

Годишниот одмор по правило се користи во текот на ка-
лендарската година, може да се користи и во два дела, со тоа 
што првиот дел задолжително трае најмалку 12 работни 
дена.  

Работодавачот е должен на работникот да му обезбеди 
искористување на 12 работни дена годишен одмор, до крајот 
на тековната календарска година, а остатокот до 30 јуни 
наредната година. 

Годишниот одмор, којшто не бил искористен во тековната 
година, заради отсутност поради боледување или повреда, по-
родилен одмор или одмор за нега и чување на дете, работникот 
има право да го искористи до 30 јуни, идната календарска 
година. 
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Работникот по престанувањето на работниот однос има 
право на обештетување за неискористениот дел од годишниот 
одмор. 

Ништовна е каква било спогодба со која работникот би се 
откажал од правото на годишен одмор или од обештетувањето 
за годишниот одмор. 

Должината и начинот на користењето на годишниот 
одмор во установите од областа на образованието и науката се 
уредуваат со прописите од областа на образованието и науката, 
поради специфичноста на оваа област, која подразбира посебен 
режим на одмарање, поврзан со законски пропишаните периоди 
за одмор на учениците и наставниот кадар во училиштата. 

Работникот има право два дена од годишниот одмор да 
го искористи на ден којшто самиот ќе го определи, ако тоа по-
сериозно не го загрозува работниот процес, за што мора да го 
извести работодавачот, најдоцна три работни дена, пред ко-
ристењето. 

 

5. ДАНОК НА ЛИЧЕН ДОХОД И К-15 

 
Согласно одредбите на Законот за данок на личен доход 

(“Службен весник на РМ” 241/18 и “Службен весник на РСМ” 
275/19 ... 274/22), регресот за годишен одмор, како доход од 
работа, се оданочува со данок на личен доход. 

Согласно одредбите од член 12 од Законот за данок на 
личен доход, предвидени се ослободувања за доходот од работа 
- надоместоците од работен однос. Во наведената одредба не 
постои пропишано ослободување од данок на личен доход, за 
регресот на годишен одмор. 

Согласно одредбата од член 14 од Законот за данок на 
личен доход, доход од работа претставува секој доход што го 
остварува обврзникот по основ на работен однос, вклучувајќи го 
и доходот по договор за повремено или привремено вршење ус-
луги на органите на државната управа, на домашните и стран-
ските правни и физички лица, како и на домашните странските 
физички лица што вршат самостојна дејност, ако со законот за 
данок на личен доход, не е изземен од оданочување. 

Согласно одредбата од член 15, доход од работа во 
смисол на член 14 од законот, претставуваат: 
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1) Oстварената плата и надоместокот на плата од ра-
ботен однос и исплата по основ на деловна успешност на рабо-
тодавачот, намалени за придонесите од задолжително социјал-
но осигурување и даночното намалување за месецот за кој се 
исплатува платата;  

2) Износот на надоместоците на трошоци од работен 
однос исплатени над износите од членот 12 на законот за 
данок на личен доход и сите други надоместоци на трошоци 
поврзани со работа утврдени со Законот за работните односи, 
ОКДПСОС, гранските колективни договори, колективен договор 
на ниво на работодавач и прописите за органите на државната 
управа и износот на надоместокот за закуп на имот како и изно-
сот на надоместокот на трошоци поврзани со закупот на имотот 
на вработено лице, кога надоместоците ги плаќа работодавачот; 

Основа за пресметување на данокот на личен доход 
од работа, претставува износот на надоместоци на трошоци 
од работен однос исплатени над износите од член 12 на за-
конот и сите други надоместоци на трошоци поврзани со работа, 
утврдени со Законот за работните односи, ОКДПСОС, гранските 
колективни договори и прописите за органите на државната 
управа. 

Согласно одредбите од член 84 од Законот за данокот на 
личен доход, член 24 од Законот за измена на законот за данокот 

на личен доход, (‘‘Службен весник на РСМ‘‘ 275/19 ... 274/22),  утвр-
дување и наплата на аконтација на данокот на доход по одбивка, 
се врши за следните видови доходи: 

1. Доход од работа;  
2. Доход од самостојна дејност; 
3. Доходот од авторски и сродни права и  
4. Доходот од продажба на сопствени земјоделски 

производи (ако исплатувачот на доходот води де-
ловни книги); 

5. Доход од права од индустриска сопственост; 
6. Доход од закуп и подзакуп (ако исплатувачот на 

доходот води деловни книги); 
7. Доход од капитал; 
8. Капитални добивки; 
9. Доход остварен од добивки од игри на среќа; 
10. Доход од осигурување и  
11. Друг доход,  
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се пресметува на соодветно утврдена даночна основа со при-
мена на единствена стапка од 10%, а пресметаниот и плате-
ниот данок по одбивка се смета за конечно намирена обврска. 

Пресметката и плаќањето на данокот на доходот од рабо-
та, доходот од самостојна дејност, доходот од авторски и сродни 
права, доходот од продажба на сопствени земјоделски произ-
води, доходот од права од индустриска сопственост, доходот од 
закуп и подзакуп, доходот од капитал, капиталните добивки, до-
ходот од осигурување и друг доход за 2020, 2021, 2022, 2023, 
2024 и 2025 година, ќе се врши по стапка од 10%. 

Согласно наведеното, аконтација за данок на личен до-
ход се пресметува при исплатата на К-15, за секој поединечен 
вработен, по стапка од 10% (11,1111% од нето исплатениот  
К-15). 

Аконтацијата за К-15, ќе се пресметува по 11,1111%, а 
аконтативниот износ се смета за конечно измирена годишна 
даночна обврска. 

Уплатата на аконтацијата за данок на личен доход се вр-
ши збирно по Општините, во кои вработените кои примаат К-15, 
имаат живеалиште, односно престојувалиште, на следната уп-
латна сметка: 

 

840 – општина – 1284; приходна шифра 711131. 
 

Минимален износ за исплата на К-15, согласно 
ОКПДСОС, изнесува 17.768,00 денари (44.421,00 х 40% за 
ЈУНИ 2024, за исплата до 22.07.2025), а 18.134,00 (45.335 х 40% 
за исплата до 22.08.2025). 

Согласно одредбите од член 35 од ОКПДСОС, основи-
цата за пресметување на надоместоците на работниците, прет-
ставува просечната месечна нето плата по работник во Репуб-
лика Македонија, исплатена во последните три месеци. 

 

НАПОМЕНА: Висината на износот зависи од момен-
тот на донесување на Одлуката за исплата на К-15, од стра-
на на работодавачот, а не денот на исплатата. 

 
Без оглед на висината на пропишаниот износ за исплата 

на К-15, целокупниот исплатен износ подлежи на данок на личен 
доход, било тоа да е 17.768,00/18.134,00 (Минимално пропи-
шан) или повисок износ од Минимално пропишаниот. 
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Максималните износи за Јули 54.635,00 и Август 
55.087,00 исто подлежат. 

 

НАПОМЕНА: Наведените минимален и максимален 
износ се определени, како нето износи за исплата, согласно 
одредбите на ОКПДСОС и Законот за работни односи, а да-
вачките дополнително се пресметуваат на нето основиците. 
 

6. ДАНОК НА ДОБИВКА И К-15 

 
Основа за пресметување на данокот на добивка за соод-

ветниот даночен период, претставува износот на добивката зго-
лемена за непризнаените расходи и помалку искажаните при-
ходи. 

Сметководствената бруто добивка се утврдува според 
прописите за сметководство и воспоставените деловни полити-
ки и практики. Сметководствената бруто добивка за одреден да-
ночен период, подлежи на оданочување со 10% данок на до-
бивка, врз основа на утврдената пресметка на Образец ДБ. 

Согласно член 11 став 1 точка 2 алинеја 6 од Законот за 
данокот на добивка (“Службен весник на РМ” 112/14 ... 275/19 и 
(“Службен весник на РСМ” 151/21, 199/23), за оданочиви расходи 
и помалку искажани приходи се сметаат: 

 
1) Расходите кои не се поврзани со вршење на деј-

ност на субјектот, односно не се непосреден услов за извр-
шување на таа дејност и не се последица од вршењето на 
таа дејност; 

2) Надоместоците на трошоци и други лични примања 
од работен однос, освен утврдените со оваа точка во износи 
кои не го надминуваат: 

 Износот на исплатениот регрес за годишен одмор во 
висина од 80% од просечната месечна бруто плата по 
работник во РМ, објавена до денот на исплатата. 
 

За 06/2025 (до 21.07.2025 г) 68.294,00 х 80% = 54.635,00 МКД  
 

За 07/2025 (до 21.08.2025 г) 68.859,00 х 80% = 55.087,00 МКД  
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Не се оданочува (ослободен од данок на добивка) из-
носот на исплатениот регрес за годишен одмор во висина од 80% 
од просечната месечна бруто плата по работник во РМ, обја-
вена до денот на исплатата, или помалиот износ од наведеното, 
утврден со спогодбата помеѓу работодавачот и вработените, од-
носно синдикатот. 

Износот на К-15 од 54.635,00 или 55.087,00 денари не 
подлежи на оданочување со данок на добивка, без оглед 
дали истиот е исплатен до 15.03.2026 година. 

Износите на исплатен К-15, кои ја надминуваат виси-
ната од 54.635,00 или 55.087,00 денари, подлежат на оданочу-
вање со данок на добивка, со тоа што износот над наведениот 
пропишан максимален износ на даночно признат расход, ја зго-
лемува даночната основица за данок на добивка во Образец ДБ, 
без оглед на тоа дали е исплатен или не, до 15.03.2026. 

 

НАПОМЕНА: Даночно признатиот расход за К-15 за 
месец Јуни/2025 година се утврдува на износ од 54.635,00 
(Јули 55.087,00) до 22.07.2025 (22.08.2025) пресметан како 
80% од просечната месечна бруто плата по работник во РМ, 
објавена до денот на исплатата. 

 
2.4. Пресметка на надоместот за 

        регрес за годишен одмор 

 

2.4.1. Исплата на регрес за годишен одмор во висина на 

НАЈНИСКИОТ пропишан износ 

 

PRIMER: Друштвото “NN” согласно лошата економско-
финансиска состојба, во 2025 година, по претходна консултација 
со избран претставник од вработените, donelo Odluka na 10 
vraboteni da im isplati regres za godi{en odmor, vo visina 
od 17.768,00 denari. Овој износ заедно со Данокот на личен 
доход е помал од Даночно признатиот расход за цели на данокот 
на добивка по вработен, кој за месец ЈУНИ 2025 godina izne-
suva 40.281,00 denari. 

 Najnizok iznos na Regres                                         17.768,00 

 Dano~no priznat rashod (68.294 x 80%)                 54.635,00 

 Broj na vraboteni                                                                 10 
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PRESMETKA:  
 

    1. Neto za isplata (10 x 17.768)                                177.680,00 
    2. Danok na Li~en dohod (177.680 x 11,1111%)         19.742,00 
    3. Bruto osnova (177.680 + 17.902)                          197.422,00 

 

Kni`ewe: 
 

4223-Regres za godi{en одмор                     197.422,00 
         2420- Obvrski za regres za godi{en odmor     177.680,00 
          235- Obvrski za danok na li~en dohod                19.742,00 
(obvrska za regres za godi{en odmor); 
 

2420- Obvrski za regres za godi{en odmor    177.680,00 
  235 -Obvrski za danok  na li~en доход            19.742,00 

         1000-Transakciska smetka                                   197.422,00 
(isplata na regres za godi{en odmor); 
 

Даночно признат расход:                                                         54.635,00 

Корекција во ДБ:                                                                            НЕМА 
 

 

2.4.2. Исплата на регрес за годишен одмор во висина на 

НАЈВИСОКИОТ даночно признат расход 

 

PRIMER: Друштвото “ММ” донело Одлука на 10 врабо-
тени да им исплати Регрес за годишен одмор за месец JUNI 
2025 година, во висина од 60.000,00 денари, кој е повисок од 
највисокиот даночно признат ресход за даночни, цели кој за 
месец JUNI/2025 изнесува 54.635,00 денари. 

 

 Najnizok iznos na Regres za isplata VI/2025         17.768,00 

 Dano~no priznat rashod za mesec VI/2025 
      (68.294 x 80%                                                               54.635,00 

 Broj na vraboteni                                                                   10 
 

PRESMETKA:  
 

    1. Neto iznos (10 x 60.000)                                          600.000,00 
    2. Danok na dohod  (600.000 x 11,1111)                          66.666,00 
    3. Bruto iznos (600.000 + 66.666)                                  666.666,00 

    4. Priznat reshod za Danok na dobivka  
         (10 x 54.635)                                                             546,350,00 
    5. Iznos koj se vra}a vo  DB za 2025 (3-4)                        120.316,00 



Деловни Информации бр. 7-8/2025 

“ЕУРО КОНСАЛТ ПЛУС” 
20 

PRESMETKA:  
 
Kni`ewe: 

 

4223/1- Regres za godi{en odmor  
             (признат расход)                                     546.350,00 
4223/2- Regres za godi{en odmor   
                (непризнат расход)                                  120.316,00 
           2420-Obvrski za regres 
                     za godi{en odmor                                               600.000,00 
           235-Obvrski za danok  na dohod                                 66.666,00 
(obvrska za regres za godi{en odmor); 
 

2420-Obvrski za regres  
            za godi{en odmor                                     600.000,00 

  235-Obvrski za danok  
           na li~en dohod                                             66.666,00 

         1000 - Transakciska  smetka                                         666.666,00 

(isplata na regres za godi{en odmor); 
 

NAPOMENA: Pla}aweto na Regrеsot na godi{en odmor 

i Danokot na li~en dohod se vr{i  preku e-PDD, so toa {to vo vid 

na dohod se izbira: 

T1. – Dohod od rabota, a vo Podvid dohod se izbira: 

S1.7– Dohod koj podle`i na odoano~uvawe so DLD -Regres. 

 

2.5. Регрес за годишен одмор во JAВЕН СЕКТОР 

 

2.5.1. Регрес за годишен одмор за правни лица основани со 

ЈАВЕН КАПИТАЛ, правни лица со повеќе со повеќе од 49% јавен 

капитал за JAВНИ правни лица 

 
Согласно член 9 од Законот за исплата на плати (“Служ-

бен весник на РМ” 70/94…147/15; 202/19), работодавачите кај 
кои помалку од 51% од средствата се во приватна сопственост, 
може да исплатат надоместок за Регрес за годишен одмор 
најмногу до 60% од просечната месечна нето плата по 
работник во РМ, објавена до денот на исплатата, koj za: 

 

JUNI/2025 = 27.271,00 denari (45.452,00 x 60%). 
 

JULI/2025 = 27.478,00 denari (45.796,00 x 60%). 
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2.6. Регрес за годишен одмор кај Здруженија и фондации 

 

Согласно член 65 од Колективниот договор за општес-

твени организации и здруженија на граѓани на РС Македонија 
(“Службен весник на РМ” 53/95), работникот има право на регрес 

за годишен одмор во висина од 100% од просечната месечна плата 
на работникот на ниво на Републиката, исплатена во послед-
ните три месеци, koj za: 

 

JUNI/2025 iznesuva 44.452,00 denari;  
 

JULI/2025 iznesuva 45.335,00 denari. 

 
2.7. Регрес за годишен одмор за БУЏЕТСКИ КОРИСНИЦИ 

 
Новиот Колективен договор за јавен сектор, со примена 

од 20 Јули/2023 година, го утврдува правото и износот на сите 
работодавачи од јавниот сектор.  

Работодавач, согласно Колективниот договор за јавен 
сектор е:  

 
 Орган на државната и на локалната власт и друг државен 

орган, основан согласно Уставот на Република Северна 

Македонија и закон, 

 Институција која врши дејност од областа на образование-

то, науката, здравството, културата, трудот, социјалната 

заштита и заштитата на детето, спортот,  

 Други дејности од јавен интерес утврдени со закон, а 

организирани како агенција, фонд, јавна установа и јавно 

претпријатие основано од Република Северна Македонија 

или од општина, од градот Скопје, како и од општина во 

градот Скопје. 

 
Согласно член 21 од Општ Колективен Договор за Јавен 

Сектор, (“Службен весник на РСМ” 154/23), вработените во јав-
ниот сектор имаат право на регрес за годишен одмор, во висина 

од најмалку 30% од основицата, под услов работникот да работел 
најмалку 6 месеци во календарската година, кај ист работодавач. 

Основица за пресметување на регрес за годишен одмор 
преставува просечната месечна нето плата по работник во РС 

Македонија, исплатена во претходната година. 
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За 2025 година, висината на Регресот за годишен одмор 
за вработените од јавниот сектор, ќе изнесува: 

 

за ЈУНИ/2025 = 12.372,00 (41.239,00 x 30%) 
 

за ЈУЛИ/2025 = 12.372,00 (41.239,00 x 30%) 

 

НАПОМЕНА: Регресот за годишен одмор за било кој период 

од 2025 година за субјектите од јавниот сектор ќе изнесува 

12.372,00 денари. 
 

Со колективен договор на ниво на сектор, оддел или 
група или колективен договор на ниво на работодавач, може да 
се утврди регрес за годишен одмор во поголем износ од износот 
утврден со овој колективен договор. 

Регресот за годишен одмор се исплатува еднократно во 

текот на годината, доколку во еден од претходните четири пос-
ледавателни квартали нема негативен раст на реалниот бруто 
домашен производ (БДП). 

Регресот за годишен одмор се исплатува еднаш во текот 

на годината, а најдоцна до крајот на тековната година. 

Правото на регрес за годишниот одмор, има и вработе-
ниот кој во текот на календарската година се вработил кај друг 

работодавач, согласно гранскиот колективен договор. 
Одредбите за регрес, се однесуваат и на општините, 

градот Скопје и општините во градот Скопје, само доколку се 
предвидени средства за таа намена во буџетот на општините, 
градот Скопје и општините во градот Скопје.  

Согласно Законот за данокот на личен доход (“Службен 
весник на РСМ” 241/18, 275/19, 290/20, 85/21, 274/22), регресот 
се оданочува со данок на личен доход во износ од 11,11111% 
на нето износот или 10% на бруто износот.  

 

Данок на личен доход 
12.372,00 х 11,11111% = 1.375,00 денари. 

Бруто износ 
12.372 + 1.375 = 13.747 денари. 

 
Исплатата се врши преку системот на е-пдд на УЈП, како 

доход од работа.  
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При изготвувањето на пресметката, во вид на доход се 
одбира опцијата: 

 

Т.1 - Доход од работа, а во подвид на 
         доход се одбира опцијата: 
Ѕ1.7 - Доход кој подлежи на  
         оданочување со ПДД – регрес. 
 

NAPOMENA: На секој вработен треба да му се издаде 
пресметка за платениот данок на личен доход и нето 
регресот. 

 

Прилог:  
 
- Одлука за исплата на К-15 за 2025 година, 
- Спогодба за исплата на К-15 во помал износ од 

минималниот. 
 
Врз основа на член 35 од Општиот колективен договор за 

приватниот сектор од областа на стопанството („Службен весник 
на РМ“ бр.115/14 – пречистен текст и измените во бр.119/15 и 
15/2016) и член ___ од Колективниот договор (се цитира колек-
тивниот договор на ниво на работодавач, а ако нема на ниво на 
гранка, односно дејност), Управниот одбор (управителот или 
друг орган кој е надлежен за донесување одлуки), на _______ 
2025 година, донесе: 

 
 

О Д Л У К А 
За исплата на регрес за годишен одмор за 2025 година 

 

На вработените во друштвото им се исплатува регрес за 
користење годишен одмор за 2025 година, во висина од 
_________ денари. 

Регресот за годишен одмор ќе се исплати на _________ 
2025 година. 

Право на регрес за годишен одмор, имаат работниците 
кои се стекнале со право на користење годишен одмор и кои ќе 
се стекнат со тоа право во текот на 2025 година. 
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Работниците, кои во 2025 година, ќе се стекнат со право 
на користење на пропорционален дел од годишниот одмор, 
имаат право на пропорционален дел од регресот за годишен 
одмор. 

Средствата за исплата на регресот ќе се обезбедат од 
тековното работење (да се наведе изворот на средства кредит, 
позајмица или друго). 

 
Одлуката да се достави до: 
 
Fинансиска служба; 

Aрхива. 
    Управител 
______________ 

 
Врз основа на член 35 од Општиот колективен договор за 

приватниот сектор од областа на стопанството („Службен весник 
на РСМ“ 84/2010...119/15;110/19), меѓу работодавачот 
______________________________, застапуван од управителот 
_______________________ и репрезентативниот синдикат на 
вработените кај работодавачот, претставуван од _____________ 
(или претставник на вработените), се склучува: 

 
СПОГОДБА 

за исплата на регрес за годишен одмор во помал износ 
 

Член 1 
Поради настанати потешкотии во работењето на друш-

твото, предизвикани од нереализирани договори, поради состој-
бата предизвикана од ограничувачките мерки за заштита на 
пазарот, по извршените консултации со синдикатот на ниво на 
гранка, односно оддел, страните се договорија на вработените 
да им се исплати регрес за годишен одмор за 2024 година во 
помал износ од минимално пропишаниот со ОКДПСС, од-
носно во висина од __________ денари. 

 
Член 2 

Работодавачот се обврзува да донесе одлука за исплата 
на регрес за годишен одмор во рок од _____ дена по потпишува-
њето на Спогодбата. 
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Член 3 
Спогодбата стапува на сила со денот на потпишувањето. 

 
Спогодбата да се достави до: 
 
‐ Репрезентативниот синдикат; 
‐ Управителот и 
‐ Архивата. 
 

               Репрезентативен синдикат/Управител 
 

          ____________________ 
 

Табела 1 
 

Висина на регрес за годишен одмор по дејности 
ЗА ПРИВАТЕН СЕКТОР 

 

Р.бр Колективен договор на гранка Регрес за годишен одмор 

1. 

Општ КД за приватниот сектор од 
областа на стопанството  
(„Slu`ben vesnik na RM” 88/09, 
60/10, 81/12, 189/13, 119/15, 150/16) 

Најмалку 40% од просечнaта ме-

сечна нето плата по работник во 
РМ, исплатена во последни 3 
месеци. 

2. 

КД за комуналните дејности 
(„Службен весник на РМ” 
    107/2006) 

Во висина до една просечно 

исплатена нето плата во сто-
панството на РМ, во последните 
3 месеци. 

3. 
КД за угостителство („Slu`ben 
vesnik na RM” 02/2008) 

Во висина до една просечно 
исплатена нето плата во РМ, во 
последните 3 месеци. 

4. 
КД за текстилната индустрија на РМ 
(„Slu`ben vesnik na RM” 
220/2015) 

Најмалку 40% од просечната ме-

сечна нето плата по работник во 
РМ исплатена во последните 3 
месеци. 

5. 
КД за земјоделството и прехранбе-
ната индустрија („Slu`ben vesnik 
na RM”3/2016) 

Vo visina od најмалку 45% од 

просечната месечна нето плата по 
работник во РМ, исплатена во 
последните 3 месеци, а за прех-
рамбената индустрија 40% од ос-
новицата за гранката земјодел-
ство. 
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6. 
КД за вработените од тутунското 
стопанство („Slu`ben vesnik na 
RM”137/2016) 

Во висина од една просечна ме-
сечна плата во РМ исплатена во 
претходните 3 месеци. 

7. 
КД за кожарска и чевларска 
индустрија на РМ („Slu`ben 
vesnik na RM”220/15) 

Најмалку 40% од просечната ме-

сечна нето плата по работник во 
РМ, исплатена во последните 3 
месеци.  

8.. 
Колективен договор за дејноста 
хемиска индустрија („Slu`ben 
vesnik na RM”220/15) 

Вo висина определена со КД на 
ниво на работодавач, не помалку 
од минимална плата, да се ис-
плати до 30.06. наредната годи-
на. 

9. 
КД за вработените во градежна и 
дрвна индустрија („Slu`ben 
vesnik na RM” 54/2010) 

Една просечна месечна плата во 
РМ, исплатена во претходните 3 
месеци. 

10. 
КД за заштитни друштва на РМ 
(„Slu`ben vesnik na RM” 
 151/10) 

Најмалку 40% од просечната ме-

сечна нето плата по работник во 
РМ исплатена во последните 3 
месеци. 

11. 
КД за Енергетика („Slu`ben 
vesnik na RM” 151/10) 

Најмалку 80% од просечната ме-

сечна нето плата по работник во 
РМ, исплатена во последните 3 
месеци, а најмногу 100% од ос-
новицата. 

12. 

КД за друштва од друго монетарно 
посредување и дејноста на посре-
дување во работењето во хартии 
од вредност и стокови договори 
(„Slu`ben vesnik na RM” 
97/2011, 189/2013) 

Најмалку 60% од просечната ме-

сечна нето плата по работник во 
РМ, исплатена во претходните 3 
месеци. 

14. 
КД за независни регулаторни тела 
(„Slu`ben vesnik na RM” 
74/2015) 

Во висина од 60-100% од про-

сечната месечна нето плата по 
работник во РМ, исплатена во 
претходните 3 месеци.  
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Согласно Законот за работните односи ЗРО (“Служ-
бен весник на РМ” 62/05…74/25), работникот има право 
на годишен одмор во траење од најмалку 20 работни дена, 

а годишниот одмор со колективен договор или договор за 
вработување, може да се продолжи до 26 работни дена. 

 

 

ГОДИШЕН ОДМОР  

 

 

 
 

 

 

 

ВОВЕД 
 

 
Согласно член 32 став 5 од Уставот на Република 

Македонија (“Службен весник на РМ” 52/91...107/05), секој врабо-

тен има право на платен дневен, неделен и годишен одмор.  
Ова уставно начело е разработено во член 145 став 2 од 

Законот за работни односи (‘’Службен весник на РМ’’ 62/05… 
267/19), според кој ништовна е било каква спогодба, со која ра-

ботникот би се откажал од правото на годишен одмор.  
Законот за работни односи го нормира траењето на го-

дишниот одмор, начинот на определување на траењето на ис-
тиот, користење на годишниот одмор, како и други прашања по-
врзани со истиот. 

Врз основа на одредбите од член 4 од Законот за работ-
ните односи, се применува и за работниците од земја членка на 
ЕУ, како и претпријатие од земја која не е членка на ЕУ, за 
склучените договори за работа, склучени за вршење на работа 
на територијата на РМ. 

Наведената одредба за годишен одмор, се однесува и за 
работниците упатени на привремена работа во РМ, од работо-
давач во земја членка на ЕУ или од земја, која не е членка на ЕУ. 

РАБОТНИ ОДНОСИ 
дипл.правник: Eлена Јандриоска 
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1. СТЕКНУВАЊЕ ПРАВО НА ГОДИШЕН ОДМОР 

 

1.1. Определување на право на годишен одмор 

 

Согласно член 137 од Законот за работните односи 
(“Службен весник на РМ” 62/05…267/20, 151/21, 288/21, 
111/23, 39/25, 74/25), работникот има право на годишен одмор 
во траење од најмалку 20 работни дена, а годишниот одмор со 

колективен договор или договор за вработување, може да се 

продолжи до 26 работни дена. 
Работникот има право на дневен одмор во траење од најмал-

ку 12 часа непрекинато, во текот на 24 часа. 
Работникот има право на неделен одмор во траење од 

најмалку 24 часа непрекинато. Ден на неделниот одмор по 
правило е недела. 

Заради објективни, технички и организациони причини, 
на работникот може да му се обезбеди неделен одмор, во некој 
друг ден во неделата. 

Должината на годишниот одмор, согласно член 40 од 
Општиот колективен договор за приватниот сектор од областа на 
стопанството, се утврдува согласно: 

 

 Времето поминато во работен однос; 

 Сложеноста на работите на работното место; 

 Условите за работа; 

 Здравствената состојба на работникот и за 

 Работник помлад од 18 години. 
 

Доколку работникот го надминува максимумот по основ 
на наведените критериуми, има право на годишен одмор најмно-
гу до 26 работни дена. 

Должината на годишниот одмор, стекната по основ на 
Здравствената состојба на работникот и за Работник помлад од 
18 години, може да изнесува и повеќе од 26 работни дена. 

 
Со колективниот договор на ниво на гранка, оддел или на 

ниво на работодавач, можат да се утврдат и други критериуми, 
со кои ќе се определува должината на траењето на годишниот 
одмор, а исто така може да се определи и времетраење на годи-
шен одмор над 26 работни дена, за работниците кои работат во 
исклучително тешки услови за работа. 
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Право на уште три работни дена годишен одмор имаат: 

 

 Повозрасен работник (жени повозрасни од 57 
години и мажи повозрасни од 59 години),  

 Инвалид,  

 Работник со најмалку 60% телесно оштету-
вање и  

 Работник кој негува и чува дете со телесен или 
душевен недостаток.  

 
Работодавачот е должен на работникот да му издаде 

решение за правото на користење на годишен одмор. 
Законските одредби се темелат на Конвенцијата 132 за 

платен годишен одмор, на Меѓународната организација на тру-
дот (ратификувана со Законот за ратификација на Конвен-

цијата), која е имплементирана во нашиот правен систем. 
Правото на годишен одмор му припаѓа на секој 

работник, кој е во работен однос и кој ги исполнува условите 
определени со закон.  

Тоа право се користи за секоја календарска година и 
проследено со правото на надоместок на плата и правото за 
исплата на регрес за годишен одмор. 

Оваа право го имаат сите работници, без оглед на тоа 
дали склучиле договор за работа на определено или неоп-
ределено време, дали се приправници или не, дали работат 
со полно работно време или пократко од полното работно 
време, дали работат во земјата или во странство и друго.  
 
 
 
 
 

НАПОМЕНА: Работникот има право на годишен одмор во 
траење од најмалку 20 работни дена, а годишниот одмор со 
колективен договор или договор за вработување, може да се про-

должи до 26 работни дена. 
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1.2. Определување на траењето на годишниот одмор 

 

Согласно член 138 од ЗРО, траењето на годишниот 
одмор се определува според: 
 

 Времето поминато во работен однос,  

 Сложеноста на работното место,  

 Условите за работа,  

 Здравствената состојба на работникот и  

 други критериуми утврдени со колективниот дого-
вор. 
 

Празниците, саботите и неделите и слободните денови, 
отсуствата поради боледување, како и другите случаи на оправ-
дано отсуство од работа, не се пресметуваат во деновите на го-

дишниот одмор. 

 
 

1.3. Стекнување право на годишен одмор 

 

Согласно член 139 од ЗРО, работникот кој за првпат 
заснова работен однос се стекнува со правото на цел годишен 
одмор, кога ќе оствари непрекината работа од најмалку (6)  шест 

месеца кај ист работодавач, без оглед на тоа дали работникот 
работи полно работно време или пократко работно време од 
полното. 

Во пракса оваа законска одредба “најмалку шест месеци 

непрекината работа” понекогаш создава одредени проблеми, 
особено ако се толкува како време изречно поминато на фактич-
ко извршување на работите од работно место, за кое е склучен 
договорот за вработување.  

При пресметување на времето поминато на работа, мора 

да се смета и времето во кое работникот не работел, односно кога 

одсуствувал без своја вина: Болест, Повреда или Родителство, 

затоа што тоа време се смета во работен стаж.  

Според тоа, треба да се истакне дека отсуството на 
работникот од работа без негова вина, односно за време за кое 
прима надомест на плата, нема влијание врз неговото право на 
платен годишен одмор, ниту пак на неговото траење. 
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1.4. Право на пропорционален дел од годишниот одмор 

 
Согласно член 140 од ЗРО, работникот има право на 

користење на пропорционален дел на годишниот одмор, во 
вкупен износ од по два дена за секој месец работа, ако:  

 Во календарската година во која склучил работен однос не 

се стекнал со правото на целосен годишен одмор;  

 Му престанал работниот однос пред изминувањето на 

рокот, по истекувањето на кој би добил право на целосен 

годишен одмор. 

Во првиот случај станува збор за работник кој не го испол-

нува условот за стекнување правото на користење годишен одмор, 
определен со член 139 од Законот за работни односи, односно 
во календарската година, во која склучил договор за работа, не 

остварил непрекината работа кај истиот работодавач, во траење 

од 6 месеци. 

 

НАПОМЕНА: Годишниот одмор може да се користи во 

повеќе делови во договор со работодавачот, со тоа што еден дел од 

годишниот одмор мора да трае најмалку две работни недели. 

 
ПРИМЕР 1: Работникот НН засновал работен однос и 

стапил на работа кај работодавачот ТТ ДООЕЛ Скопје на ден 

01.08.2024 година. До крајот на 2024 година, работникот работел 
непрекинато полни пет месеци во работен однос кај работодавачот. 

Поради неисполнување на условот за шест месеци непрекинато 
траење на работен однос кај ист работодавач, на работникот му 

следува пропорционален дел од годишниот одмор за 2024 година. 

Односно 5 месеци * 2 дена за секој месец = 10 работни дена годишен 

одмор. 

Во вториот случај станува збор за ситуација кога прес-

танува важноста на договорот за вработување, но пред истекот 
на рокот за стекнување право на користење целосен годишен 
одмор.  

ПРИМЕР 2: Работникот АА засновал работен однос кај 
работодавачот ББ ДООЕЛ Скопје на ден 01.03.2025 година. На ден 

13.06.2025 година му престанува работниот однос со потпишување 

Спогодба за раскинување на Договорот за работа, според член 69 од 

ЗРО. Работникот АА бил на работа кај работодавачот ББ ДООЕЛ 

Скопје, 3 месеца и 13 дена. 
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НАПОМЕНА: Работникот АА има право на годишен одмор 

во времетраење од 6 работни дена. Траењето на годишниот одмор 

на работникот, се определува земајќи ги во предвид само полните 

месеци (три месеци) помножени по 2 работни дена за секој месец. 

(3 месеци *2 раб. дена = 6 раб. дена годишен одмор). 

 

1.5. Користење на годишниот одмор 

 

Согласно член 141 од ЗРО, Годишниот одмор се користи 
земајќи ги предвид потребите на работниот процес, како и 
можностите за одмор и рекреација на работникот, водејќи сметка 
за неговите семејни обврски.  

Годишниот одмор по правило се користи во текот на 
календарската година.  

 

Работодавачот е должен на работникот да му обезбеди 
искористување на ДВЕ НЕПРЕКИНАТИ РАБОТНИ НЕДЕЛИ го-
дишен одмор, до крајот на тековната календарска година, а оста-

токот до 30 јуни идната година.  
Годишниот одмор којшто не бил искористен во тековната 

календарска година, заради отсутност поради боледување или 
повреда, отсуство поради бременост, раѓање или мајчинство 
или одмор за нега и чување на дете, работникот има право да го 
искористи до 30 јуни идната календарска година. 

Работникот кој работи во странство може во целост да го 
искористи годишниот одмор до крајот на идната календарска 
година, ако е така определено со колективниот договор на рабо-
тодавачот. 

 

Ништовна е каква било спогодба со која работникот би се 

откажал од правото на годишен одмор. 

 

Должината и начинот на користењето на годишниот 
одмор во установите од областа на образованието и науката, се 
уредуваат со прописите од областа на образованието и науката, 
поради специфичноста на оваа област која подразбира посебен 
режим на одмарање, поврзан со законски пропишаните периоди 
за одмор на учениците и наставниот кадар во училиштата. 
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Работникот има право два дена од годишниот одмор да 
ги искористи, во денови коишто самиот ќе ги определи, ако тоа 
посериозно не го загрозува работниот процес, за што мора да го 
извести работодавачот, најдоцна три работни дена, пред кори-
стењето. 

 

1.6. Надоместок за неискористен годишен одмор 
 
Надоместокот за неискористен годишен одмор прес-

тавува надоместок за стекнато, а неискористено право на дел од 
годишниот одмор. 

Согласно член 145 од ЗРО, работникот има право на 
надоместок на неискористениот дел од годишниот одмор, пред 
престанок на работниот однос: 

 
 Aко претходно побарал користење на годишен одмор, а не 

му било овозможено користење на годишен одмор, 

 A работниот однос му престанал не по негова вина и 

волја. 

 
Работникот има право за надомест на неискористениот 

дел од годишен одмор, само во наведениот случај.  
Во сите други случаеви, работникот нема право на 

надомест на неискористениот годишен одмор.  
 

1.6.1. Пресметка на неискористен дел од годишен 

одмор 

 
Надоместокот за неискористен годишен одмор се утврду-

ва во висина на просечната плата на работникот во зависност од 
неискористените денови на годишен одмор.  

Како основица за пресметка на надоместокот за неисплa-
тен годишен одмор, се зема просечната плата на работ-никот 
во последните 12 месеци, а дококу работникот во тој период не 
примил плата, му припаѓа најниска плата. 

За надоместокот за неискористен годишен одмор се 
пресметува и плаќа Данок на личен доход, согласно член 15 став 
1 точка 2 од Законот за Данок на личен доход (“Службен весник 
на РСМ” 241/18, 275/19, 290/20, 85/21, 274/22). 
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ПРИМЕР: 
 

1. Просечно исплaтена плата во последните  
    12 месеци                                                                           45.000,00 
2. Работни денови за месец                                                       23 
3. Неискористени денови од   годишен одмор                         8 

ПРЕСМЕТКА: 

 

45.000,00 : 23 x 8 = 15.648,00 денaри 

 

Пресметка данок на личен доход 
 

15.648,00 x 11,1111% = 1.739,00 денари 

 

Бруто приход = Нето износ + 

Данок на личен доход  
 

15.648,00 + 1.739,00 = 17.387,00 денaри. 
 

Плаќањето на нето надоместокот и данокот на личен 
доход се врши преку е-ПДД, со тоа што во вид на приход се 
избира: 

 

Т1 –    Доход од работа, а во под вид на приход се избира 
С1.8. - Други примања на вработени лица, кои подлежат 
            на оданочување. 

 

 

КНИЖЕЊЕ:  

Кај правното лице исплатувач на надомест за неис-
користен годишен одмор. 

 
4223-Regres za godi{en odmor                       17.387,00 
         2422- Obvrski za regres  
                        za godi{en odmor                                                     15.648,00 
          235- Obvrski za danok na li~en dohod                          1.739,00 

(obvrska za regres za godi{en odmor); 
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2422- Obvrski za regres za godi{en odmor     15.648,00 
235 Obvrski za danok na li~en доход                 1.739,00 

         1000-Transakciska smetka                                        17.387,00 
 
(isplata na regres za godi{en odmor); 

 

 

1.7. Казнени одредби за непочитување на  

        правото на годишен одмор  

 
Согласно член 265 од ЗРО, Глоба во износ од 200 до 

400 евра во денарска противвредност ќе му се изрече на микро 
и мал работодавач-правно лице, Глоба во износ од 300 до 600 
евра во денарска противвредност на среден работодавач-
правно лице, Глоба во износ од 600 до 1.000 евра во денарска 
противвредност на голем работодавач-правно лице, ако: 

 
 На работникот не му обезбеди пауза за време на работното 

време, одмор меѓу два последователни дена, неделен и годи-

шен одмор, во согласност со ЗРО, 

 Не исплати надоместок за годишен одмор, 

 Не обезбеди платен одмор,  

 Не обезбеди неплатено отсуство, согласно со закон, 

 Не го врати работникот на работа по рокот за мирување 

на работниот однос, 

 Не му обезбеди отсуство заради образование, утврден со 

ЗРО и 

 Не издаде решение за годишен одмор (членови од 132 до 155 

од Законот за Работни односи). 

 

1.8. Одлуки решенија за годишен одмор и регрес за годишен одмор 

 

Прилог 1: Пример за Одлука за исплата на надомест за 
неискористен дел од годишниот одмор: 
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Врз основа на член 145 од Законот за работните односи 
(Сл.весник на РСМ 62/05...111/23, 39/25, 74/25), а врз основа на 
барање за исплата на надомест за неискористен годишен 

одмор бр._____ од _____ година, управителот донесе: 

 

О Д Л У К А 

За исплата на надоместок за неискористен годишен одмор 

Член 1 

На работникот __________________, му се одобрува испла-
та на надоместок за неискористен годишен одмор за______ година, 
во висина од _________ денари. 

Основица за пресметка на висината на надоместокот за 
неискористен годишен одмор, е просечната плата на работникот 
исплатена во последните 12 месеци. 

 

Образложение 

 

На ________година, работникот поднесе барање за користе-
ње на годишен одмор, пред престанокот на работниот однос поради 
лични причини (или поради деловни причини). 

Поради неможност да се удоволи на неговото барање, 
бидејќи поради отсутност на друг работник неговото присуство беше  
неопходно во тој период (да се наведе причината поради која не е 
задоволено барањето на работникот), се одлучи, со согласност со 
работникот наместо доискористување на годишен одмор на работ-
никот да му се исплати надоместок за неискористениот дел од го-
дишниот одмор. 
 
Одлуката да се достави до: 
 

‐ Работникот 

‐ Сметководствена служба и 

‐ Архивата 

 
 
                                                                                      Управител 

 

                                                                              __________________ 
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Прилог 2: Пример за Барање за користење на прв дел од 
годишен одмор, за 2025 година. 
 

До: Управителот на 

Друштво___________________ 

___________________________ 
 

Б А Р А Њ Е  
за користење на прв дел од годишен одмор за 2025 година 

 

Јас, долупотпишаниот _____________________ од __________ 
со живеалиште на ул.__________________________________, 
вработен во друштво _________________________________, на 
работно место ___________ согласно Законот за работни односи 
(“Службен весник на РМ” 2/05.....110/19, 1111/23, 39/25, 74/25), 
барам од Вас да ми одобрите користење на првиот дел од 
годишниот одмор за 2025 година, во траење од 12 работни дена.  
 

Годишниот одмор сакам да го користам во периодот од 
__/__/2025 до __/__/2025 година. (не помалку од две последо-
вателни недели). 

 

Скопје,__/__/ 2025 
 

                                                                                     Работник: 
                                                                                _____________ 

 

Прилог 3: Пример на Решение за прв дел на годишен одмор 
за 2025 година. 

 

Врз основа на член 137 став 1 и член 141 од Законот за 
работните односи (‘’Службен весник на РМ’’ 62/05...110/19, 
111/23, 39/25, 74/25) управителот на Друштвото 
________________ Скопје, со седиште на  ул________________, 
согласно планот за користење на годишен одмор, а врз основа 
на Барањето на работникот за користење на прв дел на годишен 
одмор за 2025 година, на ден ___/___2025 година, го донесе 
следното: 
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Р Е Ш Е Н И Е 

 

На работникот ______________ од ________ со живеалиште на 
ул__________________бр. ________ и ЕМБГ _____________ 
распореден на на работно место ______________, му се 
одобрува користење на првиот дел од годишниот одмор за 2025 
година во траење од 12 работни дена. 

Работникот има право на вкупно 22 работни дена годишен одмор 
за 2025 година. 

На негово Барање, работникот ќе го користи првиот дел од 
годишниот одмор од __/__/2025 до __/__/2025 година. (не 
помалку од две последователни недели). 

Вториот дел од годишниот одмор, работникот ќе го искористи 
најдоцна до 30.06.2026 година. 

 

О б р а з л о ж е н и е 

 

Работникот има право на користење на  22 работни денови годи-
шен одмор, а траењето на годишниот одмор е определено спо-
ред времето поминато во работен однос, условите за работа и 
други критериуми, утврдени со колективниот договор и одред-
бите на Законот за работни односи. 

 

Доставено до: 

- Архива; 

- Работник.                                                               Управител 

                                                                            ________________ 

 

 

Правна поука: Работникот има право на приговор против 
ова решение до управителот на друштвото, во рок од 8 дена од 
денот на приемот (на неговото врачување). 
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Прилог 3: Преглед табела за определеување на траењето на 
годишниот одмор, согласно колективните договори на ниво 
на гранка. 
 

Табела 1 
 

Зголемување на годишен одмор по дејности 
ЗА ПРИВАТЕН СЕКТОР 

Р.б
р 

Колективен договор на гранка Зголемување на должината 
на годишниот одмор 

1. Општ КД за приватниот сектор од областа 
на стопанството  
(„Slu`ben vesnik na RM” 88/09, 60/10, 
81/12, 189/13, 119/15, 150/16) 

Со Колективни договори на 
ниво на дејност 

2. КД за комуналните дејности 
(„Службен весник на РМ” 107/2006) 

до 10 год.                           1 р.д. 
од 10 до 20                         2 р.д. 
од 20 до 30                         3 р.д. 
над 30                                  4 р.д. 

3. КД за угостителство („Slu`ben vesnik 
na RM” 2/2008) 

до 10 год.                           1 р.д. 
од 10 до 20                        2 р.д. 
од 20 до 30                        3 р.д. 
над 30                                 4 р.д. 

4. КД за текстилната индустрија на РМ 
(„Slu`ben vesnik na RM” 220/2015) 

Со колективен договор на 
ниво на работодавач 

5. КД за земјоделството и прехранбената 
индустрија („Slu`ben vesnik na RM” 
3/2016) 

до 5 год. ....                        1 р.д. 
од 6 до 10                          3 р.д. 
од 11 до 15                        4 р.д. 
од 16 до 20                        5 р.д. 
над 20                                6 р.д. 

6. КД за вработените од тутунското стопан-
ство („Slu`ben vesnik na RM” 
137/2016) 

до 10 год.                           1 р.д. 
од 11 до 20                        2 р.д. 
од 21 до 30                        3 р.д. 
над 31                                4 р.д. 

7. КД за кожарска и чевларска индустрија на 
РМ („Slu`ben vesnik na RM”220/15) 

Со колективен договор на 
ниво на работодавач 

8.. Колективен договор за дејноста хемиска 
индустрија („Slu`ben vesnik na RM” 
220/15) 

до 5 год.                             9 р.д. 
од 6 до 10                        10 р.д. 
од 11 до 15                      11 р.д. 
од 16 до 20                      12 р.д. 
од 21 до 25                      13 р.д. 
над 25                               14 р.д. 
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9. КД за вработените во градежна и граде-
жна и дрвна индустрија („Slu`ben ves-
nik na RM” 54/2010) 

до 10 год.                           1 р.д. 
од 11 до 20                        2 р.д. 
од 21 до 30                        3 р.д. 
над 31                                 4 р.д. 

10. КД за заштитни друштва на РМ 
(„Slu`ben vesnik na RM” 151/10) 

Со колективен договор на 
ниво на работодавач 

. 

11. КД за Енергетика („Slu`ben vesnik na 
RM” 151/10) 

Со колективен договор на 
ниво на работодавач 

12. КД за друштва од друго монетарно посре-
дување и дејноста на посредување во ра-
ботењето во хартии од вредност и стoко-
ви договори („Slu`ben vesnik na RM” 
97/2011, 189/2013) 

Со колективен договор на 
ниво на работодавач 

14. КД за независни регулаторни тела 
(„Slu`ben vesnik na RM” 74/2015) 

до 5 год.                             1 ден 
од 5 до 10                           2 дена 
од 10 до 15                         3 дена 
од 15 до 20                         4 дена 
од 20 до 25                        5 дена 
над 25                                 6 дена 
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Правото на надоместок за одвоен живот од семеј-
ството и теренски додаток е регулирано, согласно Зако-
нот за работни односи (“Службен весник на РМ” 62/05 ... 
110/19, 267/20, 151/21, 288/21, 111/23, 39/25, 74/25), 
Општиот колективен договор за приватниот сектор од об-
ласта на стопанството (“Службен весник на РМ” 150/12 
... 150/16), Општиот колективен договор за јавен сектор 

(„Службен весник на РМ” 10/08; 88/08; 122/08; 85/09), 
Гранските колективни договори и Колективни договори 
на ниво на работодавач. 

 

 

 

 

 

OДВОЕН ЖИВОТ И ТЕРЕНСКИ ДОДАТОК 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

VOVED 

 
Soglasno ~len 113 od Zakonot za rabotni odnosi, rа-

ботникот има право на надомест на трошоци, поврзани со ра-
ботата за: 

 
1) Dnevnici za sлужбено патување; 
2) Terenski dodatok; 
3) Kористење на приватен автомобил за службени 

патувања; 
4) Oдвоен живот од семејството;   
5) Sмрт на работникот или член на неговото семејство; 
6) Oтпремнина при одење во пензија, како и  
7) Jубилејни награди. 

 

НАДОМЕСТОЦИ НА ПЛАТИ 
дипл.економист: Јулија Минковска 
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Visinata, osnovicata i rokot za presmetuvawe i ispla-
ta na nadomestokot na ovie tro{oci, se utvrduva so Zakon i 
Kolektiven dogovor. 

Работодавачот на свој трошок на работниците може да 
им организира превоз до и од работното место, како и исхрана 
за време на работа. 

Трошоците за исхрана можат да изнесуваат најмногу до 
20% од просечната нето плата по работник, исплатена во 
претходната година, koja за 2025 година, iznesuva: 

 

8.248,00 (41.239 x 20%). 
 

Tрошоците за превоз се определени во висина на 
стварните трошоци во јавниот собраќај. 

 

1. NADOMESTOK ZA ODVOEN @IVOT 

 

      1.1. Nadomestok na tro{ocite za Odvoen `ivot 

             od semejstvoto vo PRIVATNIOT SEKTOR 
 

Odvoen `ivot od semejstvoto se smeta koga rabotnikot 
koj ima semejstvo za izdr`uvawe, zasnova raboten odnos po 
potreba na slu`bata vo drug grad, nadvor od negovoto `ivea-
li{te, a vo mestoto kade {to e sedi{teto na firmata so koj 
zasnoval raboten odnos, ne `ivee so negovoto semejstvo. 

 

NAPOMENA: Nadomestokot za odvoen `ivot, ne se 
isplatuva, dokolku rabotnikot ili negovoto semejstvo, 
imaat `iveali{te vo edna od sosednite op{tini. 

 

Pod odvoen `ivot od semejstvoto, se smeta vremeto 
pominato na rabota nadvor od mestoto na `iveewe, vo trae-
we nad 30 dena neprekinato. 

Nadomestokot za odvoen ̀ ivot se isplatuva koga rabot-
nikot e rasporeden, odnosno upaten na rabota, nadvor od se-

di{teto na firmata ili nadvor od mestoto na postojanoto 
`iveali{te na eden ili pove}e meseci.  
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Nadomestokot na tro{oci za odvoen `ivot od semej-
stvo, se isplatuva od sredstvata na dru{tvoto. 

Soglasno ~len 35 stav 1 alinea 4 od Op{tiot kolekti-
ven dogovor za privaten sektor od oblasta na stopanstvoto (vo 

prodol`enie OKDPS), visinata na nadomestokot za Odvoen 
`ivot se opredeluva vo iznos od 60% od osnovicata, koja pret-
stavuva prose~nata mese~na neto plata po rabotnik vo Repub-
lika Makedonija, vo prethodnite tri meseci, spored posled-
niot objaven pokazatel od Dr`avniot zavod za statis-tika. 

 

NAPOMENA: Pravoto na nadomestokot za odvoen `i-
vot se koristi vo celost, samo vo slu~aj koga nema orga-
nizirano smestuvawe, ishrana i drugi uslugi. 

 

Vo slu~aj koga e organiziran eden od uslovite, nado-
mestokot se namaluva za iznosot na tro{okot po toj osnov.  

Ova pretpostavuva deka rabotnikot mo`e da patuva 
sekoj den, a tro{ocite za prevoz mu se priznavaat vo poln 
iznos. 

 

NAPOMENA: Rabotnikot nema pravo na nadomest za 
odvoen `ivot za denovite na boleduvawe, godi{en odmor, 
plateno i neplateno otsustvo. 

 
      1.2. Nadomestok na tro{ocite za odvoen `ivot 

  od semejstvoto vo JAVNIOT SEKTOR 
 

Odvoen `ivot od semejstvoto se smeta koga izbranite i 
imenuvanite funkcioneri kaj buxetskite korisnici i edin-
kite korisnici, koi imaat semejstvo za izdr`uvawe, zasnovaat 
raboten odnos vo organ na uprava, nadvor od nivnoto `i-
veali{te, a vo mestoto kade {to e sedi{teto na organot vo koj 
imaat zasnovano raboten odnos, ne `iveat so nivnoto se-
mejstvo. 

Soglasno ~len 11 od Zakonot za Izvr{uvawe na Buxetot 
na Republika Makedonija za 2025 („Slu`ben vesnik na RM” 
254/24), na ovie lica od denot na nivnoto imenuvawe zaklu~-
no so denot na nivnoto razre{uvawe, im sleduva nadomestok 
na tro{oci za odvoen `ivot od semejstvoto vo visina od 30% 
od prose~nata mese~na neto plata isplatena vo Republika 
Makedonija vo prethodnite tri meseci. 
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Nadomestokot za tro{ocite za odvoen `ivot ne im 
pripa|a na licata, dokolku mestoto na `iveewe e oddale~eno 
pomalku od 100 kilometri od mestoto na rabotewe. 

Na izbranite i imenuvanite funkcioneri kaj buxet-
skite korisnici i edinkite korisnici, koi koristat nadomes-
tok za odvoen `ivot od semejstvoto, ne im sleduva nadomes-
tok za tro{ocite za prevoz, zaradi poseta na potesnoto 
semejstvo. 

Na licata na koi im sleduva pravo na koristewe na 
slu`ben stan soglasno so Zakon, dokolku istiot ne mo`e da im 
bide obezbeden, imaat pravo na nadomestok za zakupnina na 
stan. Vladata na Republika Makedonija }e ja opredeli visi-
nata na nadomestokot za zakupnina na stan. 

 

NAPOMENA: Nadomestokot na tro{ocite za odvoen 
`ivot i nadomestokot za zakupnina na stan, me|usebno se 
isklu~uvaat. 

 
Ovie odredbi se primenuvaat i na licata na slu`ba na 

Armija na Republika Makedonija i vo Ministerstvoto za vnat-
re{ni raboti, na koi im sleduvaat ovie prava, soglasno so 
Zakon. 

Nadomestokot za sledbeni tro{oci, na lica na koi im 
sleduva pravo na koristewe na slu`ben stan, se isplatuva vo 
visina na vistinskite tro{oci za prevoz na poku}ninata. 

Nadomestokot za selidbeni tro{oci ne sleduva, 
dokolku na vraboteniot mu se isplatuva nadomestok za odvoen 
`ivot.  

 

NAPOMENA: Rabotnikot nema pravo na nadomest za 
odvoen `ivot za denovite na boleduvawe, godi{en odmor, 
plateno i neplateno otsustvo. 

 

NAPOMENA: Nadomestokot za odvoen `ivot od se-
mejstvoto i terenski dodatok, me|usebno se isklu~uvaat. 
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2. NADOMESTOK ZA RABOTA NA TEREN 

 
 

      2.1. Nadomestok na tro{ocite za rabota na teren  

              vo PRIVATEN SEKTOR 

 
 

Terenski dodatok pretstavuva nadomest na rabotnikot 
zaradi izvr{uvawe na rabotni zada~i, nadvor od mesto na 
rabota – sedi{te na firmata. 

Pod rabota na teren se podrazbiraat raboti {to spo-
red svojata priroda se izveduvaat nadvor od mestoto na vra-
botuvaweto na rabotnikot i vo traewe podolgo od 15 dena 

neprekinato.  

Nadomestokot za rabota na teren gi opfa}a tro{ocite 
za smestuvawe i ishrana i tro{ocite za prevoz na rabotnikot 
od mestoto na vrabotuvaweto do mestoto kade {to se 
izvr{uvaat rabotite. 

Terenskiot dodatok treba da ovozmo`i nadomestu-
vawe za zgolemenite tro{oci, pri izvr{uvaweto na raboti i 
rabotni zada~i na teren. 

Bidej}i izvr{uvaweto na oddelni delovni aktivnosti 
vo podolg vremenski period, se vr{i nadvor od sedi{teto na 
pretprijatieto na rabotnikot e neophodno da mu se obezbedi 
prestoj i ishrana, vo mestoto kade ja izvr{uva rabotnata 
zada~a. Rabotodavecot e dol`en da obezbedi uslovi za prestoj 
na rabotnikot na teren. 

Tro{ocite vrz ovaa osnova se materijalni tro{oci na 
raboteweto i se pokrivaat vo visinata na vistinskite tro-
{oci. 

 

NAPOMENA: Rabotnikot ima pravo na nadomest na 
ime terenski dodatok, vo zavisnost od obezbedenite uslo-
vi za prestoj. 

 

Visinata na terenskiot dodatok e razli~na i zavisi 
od dejnosta na pretprijatieto, soglasno na toa i od odredbite 
na granskite kolektivni dogovori ili kolektiven dogovor na 
nivo na rabotodavec. 
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Soglasno napred navedenoto, vo praksata se sretnu-
vame i so razli~ni visini na terenskiot dodatok, zavisno od 
dejnosta i obezbedenite uslovi za prestoj na rabotnikot na 
teren. 

 

2.1.1. Ostvaruvawe na pravoto za terenski dodatok 

 
Soglasno odredbite od ~len 35 od OKDPS, работникот 

има право на теренски додаток во зависност од обезбедените 
услови за работа на терен (сместување, исхрана и слично), 
во висина утврдена со колективен договор на ниво на гранка 
односно оддел, односно на ниво на работодавач. 

Теренскиот додаток се остварува, поради зголемени тро-
шоци на кои е изложен работникот, ако се упати на извршување 

на работни задачи во места, кои се надвор од општината во koe 
ima sedi{te rabotodava~ot. 

 

NAPOMENA: Sosednite op{tini na op{tinata vo 
koja ima sedi{te rabotodava~ot, ne podle`at na terenski 
dodatok. 

 

Tro{ocite bi bile na tovar na vraboteniot, dokolku se 
upati na izvr{uvawe rabotni zada~i nadvor od op{tinata i 
sosednite op{tini se vo vid na hrana, prevoz i smestuvawe. 

Zna~i rabota na teren ne se podrazbira dokolku na 
primer zemjodelski kombinat upati vraboteni na rabota na 
zemjodelski povr{ini, koi ne se vo op{tinata, kade {to e se-
di{teto, ako vrabotenite se prevezuvaat i vra}aat vo tekot 
na eden raboten den. 

Terenskiot dodatok e opredelen kako nadomestok za 
vrabotenite, ako se upateni so prestoj od pove}e 15 dena ne-
prekinato, pri {to za izvr{uvaweto na rabotite istite pre-
stojuvaat (smestuvawe za prestoj i spiewe), nadvor od op{-
tinata i sosednite op{tini na op{tinata vo koja e sedi{teto 
na pravniot subjekt, koj upatuva vraboteni na rabota na teren. 

Neprekinat prestoj se smeta, iako vrabotenite se 
vra}aat za vreme na vikend i povtorno zaminuvaat na rabota 
na teren, naredniot raboten den, po denovite na vikendot (ili 

nedelniot odmor – dokolku e razli~en od vikendot). 
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2.2. Nadomestok na tro{ocite za rabota 

       na teren vo JAVNIOT SEKTOR 

 
Согласно член 20 од Општиот колективен договор за 

јавен сектор  надоместокот за работа на терен во Јавниот сектор 
се утврдува теренски додаток во зависност од обезбедените 
услови за работа на терен (сместување, исхрана и сл.).  

Дневниците за службени патувања и теренскиот до-
даток, меѓусебно се исклучуваат.  

Надоместокот за одвоен живот од семејството и терен-
скиот додаток, меѓусебно се исклучуваат. 

Visinata na terenskiot dodatok vo Zakonot za Izvr{u-
vawe na buxetot ne e predvidena. dodeka pak vo kolektivnite 
dogovori na nivo na dejnost od oblasta na javniot sektor, ne 
sodr`at precizni odredbi za isplata na terenski dodatok, 
iako toa e predvideno kako pravo so Op{tiot kolektiven 
dogovor za Javen sektor. 

Pogolem del od niv sodr`at upravuva~ka norma za 
primena na Op{tiot kolketiven dogovor vo odnos na uslovite 
i visinata na dodatocite na plata, nadomestocite i drugite 
primawa na rabotnikot. 
 

3. DANO^EN TRETMAN NA ODVOEN @IVOT  

     I TERENSKI DODATOK 
 

Soglasno odredbite od ~len 12 stav 1 to~ka 6 od Zako-
not za Danok na li~en dohod (“Slu`ben vesnik na RM” 241/2018; 
232/19; 275/19, 290/20, 85/21, 274/22), na nadomestocite za od-

voen `ivot i terenski dodatok, ne se presmetuva i pla}a danok 

na dohod vo visina na najniskiot iznos utvrden so Op{tiot 

kolektiven dogovor za privaten sektor, odnosno za vrabo-

tenite vo Javniot sekor vo visina utvrdena so propisite za 

Organite na dr`avnata uprava. 

Soglasno ~len 14 stav 1 to~ka 3 od Zakonot za Danok na 
dobivka, kako dano~no priznati rashodi se: *Isplatenite na-
domestoci na tro{ocite od raboten odnos za slu`beno patuva-
we (osven koristeweto na privaten avtomobil), terenskiot 
dodatok ili odvoeniot `ivot vo visina na najniskiot iznos 
utvrden so Op{tiot kolketiven dogovor za privaten sektor i 
propisite na organite na dr`avnata uprava.  
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NAPOMENA: Dokolku rabotodava~ot ispla}a teren-
ski dodatok ili Odvoen `ivot nad propi{anite iznosi, 
razlikata }e bide odano~ena. 

 
4. PRESMETKA NA ODVOEN @IVOT 

    I TERENSKI DODATOK 
 

      4.1. Presmetka na Odvoen `ivot 
 

Primer: Na rabotnikot ”NN” za vremeto pominato na 
izvr{uvawe rabotni zada~i, nadvor od mestoto na `iveewe i 
sedi{teto na firmata, mu se isplatuva na ime odvoen `ivot 
za mesec MAJ/2025 godina vo visina od 25.724,00 denari. 

 

Kni`ewe: 

 

1) 44102 – Nadomest za odvoen `ivot                25.724,00 

  2414 – Obvrski sprema vraboteni 

               za odvoen `ivot                                25.724,00 

(utvrduvawe na obvrska za odvoen `ivot); 

 

2) 2414 – Obvrski sprema vraboteni 

                 za odvoen `ivot                                  25.724,00 

    1000 – Transakciska smetka                           25.724,00 

( isplati za odvoen `ivot preku transakciska). 

 

      4.2. Presmetka na terenski dodatok 

 

Terenski dodatok, rabotodava~ot mo`e da presmetuva 
i isplatuva, samo ako e regulirano so kolektiven dogovor na 
nivo na dejnost ili so kolektiven dogovor na nivo na raboto-
dava~. 

Voobi~aeno dru{tvata terenski dodatok isplatuvaat 
koga nivnite aktivnosti se nadvor od sedi{teto na dru{tvoto 
ili negovite delovni edinici (Primer: izgradba na grade`ni 

objekti, iskopi, instalirawe i popravka na postrojki, vovedu-

vawe na tehnolo{ki kompjuterski sistemi i sl~no). 
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Vo pogolem broj na Kolektivni dogovori na nivo na dej-
nost ima samo upatuva~ka norma, pra{aweto na terenski do-
datok, da bide regulirano so kolektiven dogovor na nivo na 
rabotodava~.  

Vo ovie slu~ai pokraj visinata na terenskiot dodatok 
bi trebalo da se reguliraat i drugi pra{awa na primer: odda-
le~enosta od sedi{teto na dru{tvoto, odnosno delovnite 
edinici (na pr: nad 30 km, nad 50 km i sli~no); vremeto na 
rabota na teren (na pr: od prviot den, nad 10 dena, nad 30 
dena i sl.), i pri rabota na teren mo`e da nastanat i drugi 
tro{oci kako {to se: 

 

 Tro{oci za prevoz (ako ne e organiziran); 

 Patarini; 

 Koristewe na internet; 

 Iznajmuvawe na prostorii; 

 Tro{oci za fotokopirawe i sli~no. 
 

NAPOMENA: Visinata na terenskiot dodatok vo ko-
lektivnite dogovori na nivo na rabotodava~, treba da 
bide vo soglasnost so kolektivnite dogovori na nivo na 
dejnost, no ne pove}e od visinata na dnevnicite za slu`-
beni patuvawa. 

 

Vo prodol`enie Vi prezentirame Primer: za isplata 
na nadomestok za terenski dodatok vo soglasnost so Kolek-
tiven dogovor za grade`ni{tvoto, industrija na grade`ni 
materijali i proektiraweto na Republika Makedonija. 

 

PRIMER 1: Obezbedeno smetuvawe i ishrana 

 

Dru{tvoto „MM” ispratilo 2 rabotnici na teren so 
obezbedeno smestuvawe, ishrana i prevoz za 12 dena. 

Bidejki e obezbedeno smestuvawe i ishrana, vo KD 
za grade`ni{tvoto, industrija na grade`ni materijali i 
proektiraweto na Republika Makedonija, terenskiot dodatok 
e utvrden vo visina od 10% od visinata na dnevnicata iz-
nesuva: 

3.430 x 10% = 343,00 денари; 
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No}evaweto e obezbedeno vo privatno smestuvawe i 
iznesuva: 

(343 denari x 12 dena x 2 rabotnika 8.232 denari. 

PRESMETKA 

(na terenski dodatok za period  

od 12.05.do 24.05.2025 godina za 2 vraboteni) 

R.br. 
Ime i 
prez. 

Broj 

na 
den. 

Po 
den 

Vkupno 

(3 x 4) 

Drugi 
tro-

{oci 

Vkup. 

(5+6) 
Avans 

Is-
plata 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 (7-8) 

1. AA 12 343 4.116 / 4.116 / 4.116 

2. BB 12 343 4.116 / 4.116 / 4.116 

Vkupn    8.232 / 8.232 / 8.232 
 

PRESMETKA 

na Danok na dohod na dohod od imot i imotni prava za mesec 

MAJ/2025 godina (za no}evawe) 
 

1. Neto dohod                                                   18.000,00 
2. Danok na dohod (1 x 9,2896%)                      1.672,00 

3. Za isplata (1 + 2)                                          19.672,00 
 

Kni`ewe: 
 

44101-Nadomest na terenski dodatok        8.232,00 
           1021-Blagajna                                               8.232,00 
 (presmetka za terenski dodatok); 
 

4143 – Naemnini od gra|ani                      19.672,00 
           2201 - Obvrski kon gra|anite                   18.000,00 
              269 - Obrski za danok na dohod             1.672,00 
 (presmetka za no}evawe); 
 

2201 - Obvrski kon gra|anite                   18.000,00 
  269 - Obvrski za danok na dohod             1.672,00 
           1000 - Transakciska smetka                    19.672,00 
(platen danok na dohod za kirija). 
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PRIMER 2: Ne e obezbedeno smestuvawe i ishrana 
 

Dru{tvoto „MM” ispratilo 3 rabotnici na teren bez 
obezbedeno smestuvawe i ishrana. 

Visinata na terenskiot dodatok soglasno KD na za 
grade`ni{tvo, grade`ni materijali i proektirawe, vo ovoj 
slu~aj iznesuva: 

 

Dnevnica za slu`beni patuvawa MAJ/2025                3.434,00 
Visina na terenski dodatok                                         3.434,00 

Isplaten Avans                                                              63.144,00 
 

NAPOMENA: Bidej}i ne e obezbedeno smestuvawe i ish-
rana, vo kolektiven dogovor na nivo na rabotodava~ terenskiot 

dodatok e utvrden vo visina na Dnevnicata za slu`beni patuvawa 

za soodvetniot period. 
 

 

 

PRESMETKA 
na terenski dodatok za period od 12.05.do 24.05.2025 godina 

za 3 vraboteni 

R.br. 
Ime i 

prezime 
Br. na 

denovi 
Po 
den 

Vkupno 
Dr. 
tro-

{oci 
Vkupno Avans 

Is-
plata 

1 2 3 4 5(3x4) 6 7(5+6) 8 9 (7-8) 

1. AA 12 3.434 41.208 1.500/ 42.708 21.048 21.660 

2. BB 12 3.434 41.208 1.500 42.708 21.048 21.660 

3. VV 12 3.434 41.208 1.500 42.708 21.048 21.660 

vk.    123.624 4.500 128.124 63.144 64.980 
 

Kni`ewe: 
 

1439 - Avans za terenski dodatok         63.144,00 
          102 – Blagajna                                             63.144,00 
  (isplaten avans za terenski dodatok); 
 

44102 - Nadomest na terenski dodatok  63.144,00 
  4401 - Tro{oci za prevoz                         4.500,00 
              1439 - Avans za terenski dodatok        63.144,00 
              102 – Blagajna                                           4.500,00 
 (po presmetka za terenski dodatok). 
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5. NADOMESTOK NA ODVOEN @IVOT  

    I TERENSKI DODATOK SPORED  

   GRANSKITE KOLEKTIVNI DOGOVORI 

 

Bidej}i nadomestokot za odvoen `ivot i terenski do-
datok e razli~en za poodelnite granski kolektivni dogovori, 
vo prodol`enie prezentirame Pregled na subjektite spored 
granskite Kolektivni dogovori so nazna~uvawe na visinata 
spored koja se reguliraat nadomestocite za odvoen `ivot i 
terenski dodatok. 

 

Pregled 1: 

Odvoen `ivot i Terenski dodatok od PRIVATEN SEKTOR 
spored Granskite kolektivni dogovori 

R.b K.D. na granka 
Pravo na nadomestok za 

ODVOEN @IVOT 
Pravo na nadomestok za 

TERENSKI DODATOK 

1. 
OKDPS 
(10/08; 88/08, 

122/08 85/09) 

Najmalku 60% od osno-
vicata (za rabota von 
sede{teto na rabotoda-
va~ot nad 2 meseca) 

Zavisno od obezbedenite us-
lovi za rabota na teren 
(smestuvawe, ishrana i sl) se 
ureduva soglasno  K.D. na 
rabotodava~. 

2. 

K.D za 
KOMUNALNI 
dejnosti  
(107/06) 

Najmalku 60% od osnovi-
cata (za rabota von se-
di{teto na rabotoda-
va~ot nad 2 meseca) 

Zavisno od obezbedenite us-
lovi za rabota na teren 
(smestuvawe, ishrana i sl) se 
ureduva soglasno  K.D. na 
rabotodava~. 

3. 

K.D. za UGOSTI-
TELSTVO 
(02/08) 

Vo visina od 60% od os-
novicata na eden ili 
pove}e meseci 

Vo zavisnost od obezbede-
nite uslovi za rabota na te-
ren (smestuvawe, ishrana i 
sl) se ureduva so K.D. na 
rabotodava~. 

4. 

K.D. za ZA[TIT-
NI DRU[TVA 
(151/14) 

Vo visina utvrdena so 
K.D. na nivo na dejnost, 
t.e. na nivo na raboto-
dava~, no ne pomalku od 
60% od osnovicata 

Vo zavisnost od obezbede-
nite uslovi za rabota na te-
ren (smestuvawe, ishrana i 
sl) vo visina utvrdena na 
nivo na rabotodava~ 

  



Деловни Информации бр. 7-8/2025 

“ЕУРО КОНСАЛТ ПЛУС” 
53 

5 

K.D. za 
TEKSTILNA 
industrija 
(220/15) 

Vo visina utvrdena so 
K.D. na nivo na raboto-
dava~ no ne pomalu od 
60% od osnovicata. 

Vo zavisnost od obezbede-
nite uslovi za rabota na te-
ren (smestuvawe, ishrana i 
sl) vo visina utvrdena so 
K.D. na nivo na rabotodava~ 

6 

K.D. za ZEMJO-
DELSTVO i 
PREHRAMBENA 
industrija 

(175/15) 

Vo visina utvrdena so 
K.D. na nivo na dejnost, 
t.e. na nivo na raboto-
dava~, no ne pomalku od 
60% od osnovicata 

Vo zavisnost od obezbede-
nite uslovi za rabota na te-
ren (smestuvawe, ishrana i 
sl) vo visina utvrdena so 
K.D. na nivo na rabotodava~ 

7. 

K.D. za vrabote-
nite od TUTUN-
SKO stopanstvo 
(115/14) 

Vo visina od najmalku 
60% od osnovicata, vo 
slu~aj koga nema organiz. 
smestuvawe i ishrana. 
Dokolku e obezbedeno 
smestuvawe ili ishrana 
nadomes. se namaluva za 
25%  

Vo zavisnost od obezbede-
nite uslovi za rabota na te-
ren (smestuvawe, ishrana i 
sl) vo visina utvrdena so 
K.D. na nivo na rabotodava~ 

8. 

K.D. za KO@AR-
SKA i ^EVLAR-
SKA industrija 
(220/15) 

Vo visina utvrdena so 
K.D. na nivo na raboto-
dava~, no ne pomalku od 
60% od osnovicata 

Vo zavisnost od obezbede-
nite uslovi za rabota na te-
ren (smestuvawe, ishrana i 
sl) vo visina utvrdena so 
K.D. na nivo na rabotodava~ 

9. 

K.D. za dejnosta 
HEMISKA in-
dustrija (52/09; 

59/11 10/13) 

Vo visina od najmalku 
60% od osnovicata, vo 
slu~aj koga nema organi-
zirano mestuvawe i is-
hrana. Vo slu~aj koga e 
organiziran eden od us-
lovite, nadomestokot se 
namaluva za iznosot na 
tro{okot po toj osnov 

Vo zavisnost od obezbede-
nite uslovi za rabota na te-
ren (smestuvawe, ishrana i 
sl) vo visina do 75% od 
iznosot na dnevnicata 

10. 

K.D. Na dru{t-
vata od drugo 
MONETARNI 
posreduvawe vo 
raboteweto vo 
HARTII od 
VREDNOST i 
stokovi dogo-
vori (197/11 

189/13) 

60% od osnovicata 

Vo zavisnot od obezbedenite 
uslovi za prestoj na teren 
(smestuvawe, ishrana i sl) za 
prestoj  pove}e od 30 dena; 
* 2% od osnovicata, ako e 
obezbedeno smestuvawe i 
ishrana i  
* 7% od osnovicata ako e 
obezbedeno samo smes-
tuvawe 
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11. 

K.D. za 
ENERGETIKA 
(182/16) 

Vo visina utvrdena so 
K.D. na nivo na raboto-
dava~, no ne pomalku  
od 60% od osnovicata 

Vo zavisnost od obezbede-
nite uslovi za rabota na te-
ren (smestuvawe, ishrana i 
sl) vo visina utvrdena so 
K.D. na nivo na rabotodava~ 

12. 

K.D za GRADE@-
NI[TVO, In-
dustrijata na 
grade`ni ma-
terijali i 
PROEKTI-
RAWE  (28/03) 

Soglasno K.D za pri-
vaten sektor 

Vo zavisnost od obezbede-
nite uslovi za prestoj  i toa: 

 koga e obezbedeno 
smestuvawe i is-
hrana 10% od visi-
nata na dnevnicata; 

 koga e obezbedeno 
samo smestuvawe vo 
visina na dnevni-
cata 

 koga e obezbedeno 
samo ishrana vo vi-
sina na tro{ocite 
za spiewe, kako i 
10% dnevno vo visi-
na na dnevnicata 

12. 

K.D. za NEZA-
VISNI regula-
torni tela 
(74/15) 

60% od Osnovicata  5% od Osnovicata 

 

NAPOMENA: Osnovica za presmetka prestavuva pro-
se~nata mese~na neto plata po rabotnik vo Republika Ma-
kedonija isplatena vo poslednite tri meseci. 

 
PREGLED 2: 

Odvoen `ivot i Terenski dodatok od JAVEN SEKTOR spored 
granskite kolektivni dogovori 

R.
br 

Kolektiven dogovor na granka 
Pravo na 

nadomestok za 
odvoen `ivot 

Pravo na nadomestok 
za terenski dodatok 

1. 
Опш колективен договор за ја-
вен сектор (“Службен весник на 
РСМ” 154/23) 

За одвоен живот од 
семејството, доколку 
вработениот кој има 
семејство за издржу-
вање, за потребите 

Теренски додаток во 
зависност од обезбеде-
ните услови за работа 
на терен (сместување, 

исхрана и сл.); 
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на работодавачот е 
распореден на ра-
ботно место што е 
надвор од местото 
за кое засновал ра-
ботен однос и е над-
вор од местото на 
живеење; 

2. 

КД за Државна управа, Стручни 
служби на Влада на РСМ, Судо-
вите, Јавните обвинителства, 
Казнено-поправните и Воспитно-
поправните установи, Државно-
то правобранителство, Општини-
те, Градот Скопје и Општините 
на градот Скопје, Агенциите, 
Фондовите и др. Органи осно-
вани од Собранието на РСМ 
(51/20, 172/21) 

/ 

Vo zavisnost od obez-
bedenite slovi za ra-
bota na teren (smestu-

vawe i ishrana), во ви-

сина утврдена со пое-
динечен колективен 
договор или акт на 
работодавачот 

3. 
K.D za Ministerstvo za 
VNATRE[NI raboti 69/15 

Soglasno Zakonot 
za Izvr{uvawe na 
Buxetot na RM 

Vo visina od 30% od 
osnovicata 

4. 
K.D za ZDRAVSTVENA dejnost na 
RS Makedonija 60/06, 219/19 

Vo visina od 60% 
od osnovicata 

Vo zavisnost od obez-
bedenite uslovi za 
prestoj na rabotnik na 
teren (smestuvawe, is-
hrana), no ne pove}e 
od 60%. 

5. 
K.D za Ministerstvo za ODBRANA 
108/13 

Soglasno Zakonot 
za Izvr{uvawe na 
Buxetotr na RM 

Soglasno K.D za javen 
sektor 

6..  
K.D. za OSNOVNO obrazovanie vo 
RM 24/09 … 39/10 

Soglasno K.D. za 
javen sekto 

Soglasno K.D. za javen 
sekto 

7. 
КД за СРЕДНО образование 24/09; 
39/10 

Soglasno K.D. za 
javen sektor 

Soglasno K.D. za javen 
sekto 

 

NAPOMENA: Osnovica za presmetka prestavuva pro-
se~nata mese~na neto plata po rabotnik vo Republika Ma-
kedonija isplatena vo poslednite tri meseci. 
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Јубилејните награди како надоместоци од пла-

та се регулирани согласно Законот за работни односи, 
(“Службен весник на РМ” 62/05...111/23, 39/25, 
74/25), Законот за Данок на личен доход (“Службен 
весник на РМ” 241/18, 19/290, 85/21, 274/22), Опш-
тиот колективен договор за приватен сектор (“Служ-
бен весник на РМ” 150/12, 115/14, 119/15, 150/16) 
и Општиот колективен договор за Јавен сектор 

(“Службен весник на РМ” 255/24). 

ПЛАТИ И НАДОМЕСТОЦИ 
дипл. економист: Марика Лекоска 

 

 
 

 
 

 
 
 

 

ЈУБИЛЕЈНИ НАГРАДИ 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

VOVED 

 
Согласно член 113 oд Законот за работни односи, работ-

никот има право на надомест на трошоци поврзани со работата 
за: 

 
1) Службено патување; 
2) Теренски додаток; 
3) Користење на приватен автомобил за службени 

патувања; 
4) Одвоен живот од семејството и 
5) Смрт на работникот или член на неговото семеј-

ство. 
6) Отпремнина при одење во пензија, и  
7) Јубилејни награди. 
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Висината, основицата и рокот за пресметување и исп-
лата на надоместокот на овие трошоци, се утврдува со закон и 
колективен договор. 

Работодавачот на свој трошок на работниците може да 
им организира превоз до и од работното место, како и 
исхрана за време на работа. 

Трошоците за исхрана да изнесуваат најмногу до 20% 
од просечната нето плата по работник исплатена во претходната 
година, а трошоците за превоз во висина на стварните трошоци 
во јавниот сообраќај.  

Osnovicata za presmetuvawe na nadomestocite na ra-
botnicite prestavuva prose~nata mese~na neto plata po ra-
botnik vo RS Makedonija isplatena vo poslednite tri me-
seci. 

 
1. UTVRDUVAWE NA VISINATA ZA  

   ISPLATA NA JUBILEJNI NAGRADI 

 
Jubilejnite nagradi prestavuvaat nadomestoci na 

plata zaradi dolgogodi{no uspe{no rabotewe za postignu-
vawe na zabele`itelni rezultati vo raboteweto,a se isplatu-
vaat po povod odreden praznik- jubilej. 

Jubilejna nagrada soglasno navedeniot Zakon i Kolek-
tiven dogovor se isplatuvaat po osnov na 10 godini rabote-
we kaj ist rabotodavec, vo visina na osnovicata – prose~na 
mese~na neto plata po rabotnik vo RM, isplatena vo pret-
hodnite tri meseci. 

Prose~no isplatenata mese~na neto plata po rabotnik 
vo RM, isplatena vo prethodnite tri meseci, kako posledno 
objaven podatok e so Soop{tenieto od Dr`avniot zavod za sta-
tistika (za ФЕВРУАРИ, МAРТ и АПРИЛ/2025) iznesuva 
44.421,00 denari, а се oднесува за месец ЈУНИ/2025 година. 

Vo dano~niot bilans za danok na dobivka }e podle`i 
presmetaniot iznos nad 44.421,00 denari, kako jubilejna nag-
rada (pr. presmetana za ЈУНИ/2025 godina), kako dano~no 
nepriznat rashod. 

Nagradata se utvrduva soglasno Statutot na dru{tvoto 
i Kolektivniot dogovor na nivo na rabotodavec, no ne smee da 
bide utvrdena i dodelena za raboten sta` pomal od 10 godi-
ni rabota kaj ist rabotodavec. 
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Jubilejnite nagradi podle`at na danok na li~en 
dohod. Propi{ani se soglasno Zakonot za Danok na li~en 
dohod. 

Vo soglasnost so ~len 6 od Zakonot za Danok na li;en 
dohod, osven na nagradite {to gi dodeluva organizacijata na 
obedinetite nacii i me|unarodnite organizacii, nagradite za 
`ivotni dostignuvawa vo naukata, kulturata ili sportot i za 
drugite nagradi vo koi spa|aat i jubilejnite nagradi se pla}a 
i presmetuva personalen danok vo visina na osnovicata po 

propi{ana stapka od 10% odnosno presmetana stapka od 

11,1111%. 
Visinata na nadomestokot spored granskite kolektiv-

ni dogovori, zavisi od toa kolku rabotnikot raboti kaj ist 
rabotodavec, a najmalku mo`e da se isplati za 10 godini rabo-
ta kaj ist rabotodavec. 

 
2. PRESMETKA NA NADOMESTOKOT ZA 

    JUBILEJNI NAGRADI VO PRIVATEN SEKTOR 

 
ПРИМЕР: 

 
Na 10 vraboteni za pominati 20 godini rabota vo pret-

prijatieto, im se dodeluva nagrada po povod jubilejot i toa; 

 
- na 10 vraboteni h 44. 421,00 denari = 444.210,00 denari. 

 

So ogled deka jubilejnite nagradi se isplatuvat vo 
neto iznos, koj e utvden vo visina na prose~nata mese~na neto 
plata vo Republikata, isplatena vo prethodnite tri meseci, 
soglasno ~len 76 od Zakonot za danok na li~en dohod, ispla-
tuva~ot na nadomestokot - jubilejna nagrada e dol`en da go 
presmeta i plati danok na dohod na isplateniot nadomes-
tok na sledniot na~in: 

 

1. Neto iznos na Jubilejni nagradi                           444.210,00 
2. Presmetana dano~na stapka                                      11,1111% 
3. Danok na li~en dohod (436.230 h 11,1111%)            49.357,00 
4. Bruto iznos (1 + 3)                                                     493.567,00 
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Od ovaa presmetka proizleguva deka za 10-te vraboteni 
dru{tvoto treba da plati danok na li~en dohod  vo iznos od 
49.357,00 denari. 

 
Kni`ewe: 

 
4222 - Jubilejni mnagradi                         493.567,00 
          2421 - Оbvrski за јубилејни награди                    444.210,00 

          235 - Obvrski за данок на личен доход                   49.357,00 

- obvrska za isplata na jubilejni nagradi; 

 
2421- Јубилејни награди                                     444.210,00 

2421 - Obvrski за јубилејни награди                 49.357,00 

            1000 - @iro smetka                                             493,567,00 
- platen personalen danok. 

 
3. PREGLED NA JUBILEJNI NAGRADI 

 
Pregled na jubilejni nagradi po meseci za 2025 godina 
 

R br. Mesec Jubilejna nagrada 

1. Januari 41.907,00 

2. Fevruari 42.569,00 

3. Mart 42.874,00 

4. April 43.230,00 

5 Maj 43.623,00 

6 Juni 44.421,00 

 
3. PRESMETKA NA NADOMESTOKOT ZA 

    JUBILEJNI NAGRADI VO JAVEN SEKTOR 

 
Почнувајќи од 2024 година, согласно со член 22 од 

Општиот колективен договор за јавен сектор (“Службен весник 
на РСМ” 154/2023), работодавачите од јавниот сектор имаат об-
врска за исплата на јубилејни награди.  

 

Оваа обврска се однесува и на 2025 година. 
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Обврската за исплата на јубилејни награди се однесува 
на следните работодавачи:  

 Орган на државната и на локалната власт и друг др-
жавен орган основан согласно Уставот и закон, како 
и институција која врши дејност од областа на обра-
зованието, науката, здравството, културата, трудот, 
социјалната заштита и заштитата на детето, спортот, 
како и во други дејности од јавен интерес утврдени 
со закон, а организиран како агенција, фонд, јавна ус-
танова и јавно претпријатие основано од РС Македо-
нија или од општина, од градот Скопје, како и од 
општина во градот Скопје. 

 
Основица за пресметување на износот на јубилејната 

награда е Просечната нето плата во МКД во претходината годи-
на (2024). = 41.239 МКД. 

Најмал износ на јубилејни награди во ЈАВНИОТ СЕКТОР 
(зависно од должината на работниот стаж КАЈ ИСТ РАБОТО-
ДАВАЧ): 

 

50% од Основиц. за 10 г. стаж =                                20.620 МКД 
100% од Основиц. за 20 г. стаж =                              41.239 МКД 
150% од Основиц. за 30 г. стаж =                              61.859 МКД 
200% од Основиц. за 40 г. стаж =                              82.478 МКД 

 
4. PREGLED ZA NA^IN NA REGULIRAWE 

    NA NADOMESTOCITE ZA JUBILEJNI 

    NAGRADI SPORED KOLEKTIVNI  

    DOGOVORI NA GRANKITE 

 

Kolektiven Dogovor Јубилејна награда 

ОКД za privaten sektor  
(„Sluben vesnik na RM”  
15/14...150/16) 

Во висина на основицата 

KD za Komunalnite dejnosti na 

RM (“Slu`ben vesnik na RM” 

107/06) 

За непрекината работа од: 
10 год                          до 100% 
20 год.                         до 140% 
30 год.                        до 200%  
од основицата 
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KD za Za{titni dru{tva na RM 
(„Slu`ben vesnik na RM” 
151/14) 

Во висина на основицата 

KD za Ugostitelstvo na RM 
(„Slu`ben vesnik na RM” 
02/08) 

За непрекината работа од: 
10 год                          до 100% 
20 год                         до 150% 
30 год.                         до 200% 
од основицата 

KD. za Tekstilna industrija na 
RM („Slu`ben vesnik na RM” 
220/15 

Во висина на основицата 

KD za Zemjodelstvo i prehranbe-
nata industrija („Slu`ben 
vesnik na RM” 175/15) 

За најмалку 10 години кај ист 
работодавач во висина на 
основицата 

KD za vrabotenite od Tutuns-
koto stopanstvo („Slu`ben 
vesnik na RM” 115/14) 

Во висина со КД на работо-
давач 

KD za Ko`arska i ^evlarska in-
dustrija („Slu`ben vesnik na 
RM” 220/15) 

Во висина на основицата 

KD za dejnosta Hemiska ind-
ustrija („Slu`ben vesnik na 
RM” 52/08; 59/11; 10/13) 

Во висина со КД на ниво на 
работодавач 

KD Na dru{tvata od drugo Mo-
netarno posreduvawe vo rabo-
teweto vo Hartii od vrednost i 
stokovi dogovori („Slu`ben 
vesnik na RM” 197/11; 189/13) 

Во висина на основицата со 
КД на ниво на работодавач 
или со интерен акт за над 10 
години непрекинат стаж кај 
ист работодавач 

KD za Energetika („Slu`ben 
vesnik na RM” 182/16) 

Во висина на основицата 

KD za Grade`ni{tvoto, indus-
trijata na grade`ni materijali 
na RM („Slu`ben vesnik na 
RM” 28/03) 

Во висина на основицата 

KD za Nezavisni regulatorni 
tela („Slu`ben vesnik na RM” 
74/15). 

Во висина на основицата. 
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P  L  A  T  I 

ZA MESEC JULI 2025 GODINA 
 

 

Prose~na isplatena mese~na BRUTO plata po vra-

boten za 2025 godina (za danoci i pridonesi)  63.154,00 

NAJNISKA osnovica za DANOCI I PRIDONESI 

50% od prose~na mese~na bruto plata, isplatena vo 

RM za 2025 godina, za obrazec (MPIN) 31.577,00 

NAJVISOKA osnovica za presmetka na pridonesi  

za 2025 godina (16 prose~ni bruto plati –(16 h 63.154) 1.010.464,00 

Dano~no MESE^NO namaluvawe  za 2025 godina 10.270,00 

Dnevnica za slu`beni patuvawa od 23.07.2025 3.627,00 

Prose~na isplatena mese~na NETO plata po vrabo-

ten za 2024 godina 41.239,00 

Prose~na isplatena mese~na BRUTO plata po vra-

boten za 2024 godina 61.984,00 
 

I. BRUTO I NETO PLATI 

 

1. PROSE^NO ISPLATENA MESE^NA BRUTO PLATA  

    PO VRABOTEN ZA 2025 GODINA 
 

Просечo isplatena mese~na BRUTO плата по работ-
ник во РС Македонија, за 2025 година, изнесува: 

 

63.154,00 денари. 
 

Просечната плата се користи за утврдување на најнис-
ката и највисоката основица за пресметка на придонесите од 
задолжително социјално осигурување и тоа за пресметките за 
плата, кои се однесуваат за период ЈАНУАРИ - ДЕКЕМВРИ 2025 

година. 

ПЛАТИ И НАДОМЕСТОЦИ 
дипл.економист: Марика Лекоска 
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2. NAJNISKA OSNOVICA ZA PRESMETKA 

    NA DANOCI I PRIDONESI  
 

2.1. Najniska osnovica za vraboteni lica 

 
Soglasno ~len 15 od Zakonot za pridonesi od zadol-

`itelno socijalno osiguruvawe (“Slu`ben vesnik na RM” 
142/08...171/17; 35/18; 247/18, 251/22, 3/25), Osnovica za pres-
metuvawe i pla}awe na pridonesite od plata, odnosno osnovi-
ca za osiguruvawe za tekovnata godina, ne mo`e da bide ponis-

ka od 50% od prose~na plata po rabotnik vo RS Makedonija, 

objavena vo Januari vo tekovnata godina, spored podatocite 
na DZS, koja za 2025 godina, iznesuva: 

 

31.577,00  denari (63.154,00 h 50%). 

 

2.2. Najniska osnovica za samovraboteni lica 
 

SAMOVRABOTENI LICA – vr{itel na samostojna eko-

nomska dejnost (taksisti, zanaet~ii) 

31.577,00 denari; 

SAMOVRABOTENI LICA – vr{itel na profesionalna i 

druga intelektualna dejnost (advokati, notari, izvr{i-

teli) 

63.154,00 denari; 

SAMOVRABOTENI LICA – vr{itel na profesionalna i 

druga intelektualna dejnost (advokati, notari, izvr{ite-

li) do istekot na prvata godina na otpo~nuvawe na dejnost: 

31.577,00 denari. 
 

3. NAJVISOKA OSNOVICA ZA PRESMETKA 

    NA DANOCI I PRIDONESI  
 

3.1. Najvisoka osnovica za vraboteni lica  

 

Согласно член 16 од Законот за придонеси od zadol`i-
telno socijalno osiguruvawe, НАЈВИСОКА месечна основи-
ца за пресметување и уплата на придонесите за примањата од 
работен однос е износот од (16) {esnaeset просечни плати, 
кој износ за 2025 година, изнесува: 

 

1.010.464,00 денари (16 х 63.154,00 денари). 



Деловни Информации бр. 7-8/2025 

“ЕУРО КОНСАЛТ ПЛУС” 
64 

3.2. Najvisoka osnovica za samovraboteni lica  
 

НАЈВИСОКА МЕСЕЧНА ОСНОВИЦА за пресметува-
ње и уплата на придонесите за самовработено лице е изно-
сот од (12) дванаесет просечни плати. 

757.848,00 денари (12 х 63.154,00 денари). 

 
3.3. Najvisoka osnovica za vraboteni lica za izvr{en 

~len na odbor na direktori, ^len na upraven odbor, odnosno up-

ravitel vo trgovsko dru{tvo 

 

НАЈВИСОКА МЕСЕЧНА ОСНОВИЦА за пресметување и 
уплата на придонесите за примањата на Извршен член на одбор 

на директори во трговско друштво, член на управен одбор во 

трговско друштво, односно управител во трговско друштво, е 
износот од (16) {esnaeset просечни плати, кој за 2025 година, 
изнесува.  

1.010.464,00 денари (16 х 63.154,00 денари. 

 

3.4. Najvisoka osnovica za lice korisnik na pari~en 

nadomestok, za vreme na privremena nevrabotenost  

 

Највисока месечна основица за пресметување и упла-
та на придонеси за тековната година за лице корисник на па-
ричен надоместок за време на привремена невработеност, из-
несува 80% од просечната плата по работник во Република 
Македонија објавена во јануари во тековната година, според 
податоците на Државниот завод за статистика. 

 

50.523,00 денари (63.154,00 денари х 80%). 

 

НАПОМЕНА: На износот, повисок од највисоката месечна 

основица, не се пресметуваат и уплатуваат придонеси, dodeka na 

razlikata над najvisokata osnovica se presmetuva Danok na 

li~еn dohod. 
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4. PREGLED NA NAJNIZOK I NAJVISOK 

    IZNOS NA PRIDONESI 
 

PRIDONESI 
Stap-

ka 

Najnizo

k iznos 

Najvisok 

iznos 

Pridones za penzisko i invalid-
sko osiguruvawe za mesec JULI 

2025 godina, po vraboten  
18,8% 5.936,00 189.967,00 

Pridones za zdravstveno osiguru-
vawe za mesec JULI 2025 godina 
po vraboten  

7,5% 2.368,00 75.785,00 

Pridones za vrabotuvawe za me-
sec JULI 2025 godina po vraboten 1,2% 379,00 12.126,00 

Pridones za profesionalno zabo-
luvawe za mesec JULI 2025 godi-

na, po vraboten. 
0,5% 158,00 5.052,00 

VKUPNO PRIDONESI: 28% 8.841,00 282.930,00 

 

4.1 Pridones za staжna osiguruvawe  

       шto se smeta so zgolemeno traewe 

 

Придонес за стажот на осигурување 

што се смета со зголемено траење 

Стапка 

2020-

2025 

12 месеци што се сметаат во стаж на осигурување како 18 месеци 9,4% 

12 месеци што се сметаат во стаж на осигурување како 17 месеци 7,83% 

12 месеци што се сметаат во стаж на осигурување како 16 месеци 6,27% 

12 месеци што се сметаат во стаж на осигурување како 15 месеци 4,7% 

12 месеци што се сметаат во стаж на осигурување како 14 месеци 3,13% 

12 месеци што се сметаат во стаж на осигурување како 13 месеци 1,57% 
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5. MINIMALNA PLATA  
 

 
Soglasno Zakonot за минималната плата во РМ (“Slu`-

ben vesnik na RM” 11/12; 30/14; 100/14 pt; 180/14; 81/15; 129/15; 
132/17; 140/18; 124/19; 239/19; 41/22), visinata na minimalnata 
plata vo Republika Makedonija: 

 

Р.бр Период на важност Нето Бруто 
Сл. Весник на 

РСМ 

1. 01.01.2020 – 31.03.2020 14.500,00 21.107,00 239/2019 

Закон 

2. 01.04.2020 – 30.06.2020 14.500,00 21.107,00 88/2020 

Уредба  

2. 01.07.2020 – 31.03.2021 14.934,00 21.776,00 75/2020 

Објава 

3. 01.04.2021 – 31.03.2022 15.194,00 22.146,00 80/2021 

Објава 

4.  01.03.2022 – 28.02.2023 18.000,00 26.422,00 41/2022 

Закон 

5. 01.03.2023 – 29.02.2024 20.175,00 29.739,00 558/2023 

Објава 

6. 01.03.2024 - 28.02.2025 22.567,00 33.352,00 68/2024 

Објава  

7. 01.03.2025 - 28.02.2026 24.379,00 36.037,00 12/1853/1 

Oбјава 

 

 

6. PRESMETUVAWE NA DANOK NA LI^EN DOHOD 
 

6.1. Stapki za presmetuvawe na danok na li~en dohod 
      (od 01.01.2025 do 31.12.2025 godina) 
 

Soglasno ~len 11 od Zakonot za danok na li~en dohod 
(“Slu`ben vesnik na RM” 241/2018; 275/19; 290/20, 85/21, 274/22) 

danokot na li~en dohod za доход od rabota, se presmetuva so 
primena na dve dano~ni stapki, soglasno dano~nata osnova i 
toa: 

 

 Propi{ana stapka vo iznos od 10% ili 

 Presmetana stapka od 11,1111%. 
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6.2. Dano~no namaluvawe 
 

Soglasno ~len 10 stav 1 to~ka 2 od Zakonot za Danok na 
li~en dohod, Dano~noto namaluvawe za 2025 godina, na me-
se~no i godi{no nivo, iznesuva: 

 

Период 2025 годинa 

Mese~no 10.270,00 

Godi{no  123.240,00 10.270 h 12) 
 

 

7. STAPKA NA TRO[OCI NA @IVOT – INFLACIJA- 

    I PRAVO NA PORAST NA PLATITE 
 

Vrz osnova na ~len 10 od Zakonot za isplata na platite 
vo Republika Makedonija („Slu`ben vesnik na RM” 70/94... 
202/19) Ministerstvoto za trud i socijalna politika, obja-

vuva: 
 

1. Stapkata na tro{ocite za `ivot za mesec JUNI-2025 

година vo odnos na mesec MAJ - 2025, spored podatocite na DZS 

od 08.05.2025 godina, изнесува: (0,8%). 

2. Isplatata na platite za mesec JUNI - 2025 vo odnos 
na mesec MAJ - 2025godina, изнесува: (0,40%). 
 

 

8. RABOTNI ^ASOVI KOI SE KORISTAT ZA 

    PRESMETUVAWE NA RABOTNIOT STA@ 
 

Rabotnite ~asovi za mesec JULI/2025 godina, izn-
esuvaat: 

184 ~asa. 

 

9. PROSE^NA BRUTO PLATA  
 

9.1. Prose~na isplatena mese~na BRUTO plata po vra-

boten za mesec V/2025), а се однесува за месец JULI 2025 

godina, iznesuva: 
 

68.859,00 denari, 
 

Soop{tenie na Dr`avniot Zavod za statistika na 

Republika Makedonija br. 23.2.1/5 od 23.07.2025. 
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9.2. Prose~na isplatena mese~na BRUTO PLATA po vra-

boten vo prethodnite tri meseci (III-IV-V//2025 godина), а се 
однесува месец JУЛИ/2025 godina iznesuva: 

 

68.128,00 denari, 

(Soop{tenie na Dr`avniot Zavod za statistika na Re-

publika Makedonija бр. 23.2.1/5 od 23.07.2025). 

 

10. PROSE^NA НЕТО PLATA  
 

10.1. Prose~na isplatena mese~na НЕТО plata po vrabo-

ten za mesec (V/2025), а се однесува за месец JULI/2025 godina, 

iznesuva: 
 

45.796,00 denari, 
 

(Soop{tenie na Dr`avniot Zavod za statistika na 

Republika Makedonija br. 23.3.1/5 od 23.07.2025). 
 

10.2. Prose~na isplatena mese~na НЕТО PLATA po vra-

boten vo prethodnite tri meseci (III-IV-V/2025 godина), а се 
однесува месец JULI/2025 godina iznesuva: 

 

45.335,00 denari, 
 

(Soop{tenie na Dr`avniot Zavod za statistika na 

Republika Makedonija бр. 23.3.1/5 od 23.07.2025). 
 

II. НАДОМЕСТОЦИ НА ТРОШОЦИ И ДОДАТОЦИ ОД ПЛАТА 

PRIVATEN SEKTOR 
 

1. NADOMESTOCI NA TRO[OCI ЗА ВРАБОТЕНИ  
 

Prose~na isplatena mese~na NETO PLATA po vrabo-
ten vo prethodnite tri meseci (III-IV-V/2025 godina), а се 
однесува за месец JULI/2025 godina, iznesuva: 

 

45.335,00 denari 

 

Iznosot 45.335,00 denari, pretstavuva OSNOVICA za 
presmetuvawe na slednite nadomestoci za PRIVATNI prav-

ni lica: 
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REGRES ZA GODI[EN ODMOR 

NAJNIZOK iznos za isplata na Regres za godi{en odmor za 
mesec JULI/2025 godina, se isplatuva vo visina od najmalku 

40% od osnovicata, pod uslov rabotnikot da rabotel najmalku 
6 meseci vo kalendarskata godina, kaj ist rabotodava~ i izne-
suva: 

18.134,00 denari vo NETO iznos 

(45.335,00 h 40%) 

Soglasno kolektiven dogovor na nivo na dejnost ili KD na nivo 

na rabotodava~ mo`e da se utvrdi regres vo pogolem iznos od 

iznosot soglasno OKDPSOS. 

 

DANO^NO PRIZNAT RASHOD VO DANO^EN BILANS 

55.087,00 denari (68.859,00 h 80%) 

(80% od prose~na mese~na БРУТО plata po rabotnik vo RM, 

objavena do denot na isplatata) 

Se presmetuva i pla}a Danok na li~en dohod po stapka od 

11,1111% 

OTPREMNINA PRI ZAMINUVAWE NA RABOTNIK 
VO PENZIJA 

90.670,00 denari 

(dvokraten iznos od osnovicata (2 h 45.335) 

Osloboden od Danok na li~en dohod do 90.670,00 denari. 

JUBILEJNA NAGRADA 

45.335,00 denari 

(vo visina na osnovicata), za najmalku 10 godini pominati 

kaj ist rabotodavec 

Se presmetuva i pla}a na Danok na li~en dohod 11,1111% 

ODVOEN @IVOT OD SEMEJSTVOTO 

27.201,00 denari 

60% od osnovicata – (60% od 45.335,00) 

Osloboden od Danok na li~en dohod do 27.201,00 denari. 

DNEVNICI ZA SLU@BENI PATUVAWA VO ZEMJATA 

3.627,00 denari 

8% od osnovicata (8% od 45.335,00) 

Osloboden od Danok na li~en dohod do 3.627,00 denari. 
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DNEVNICI ZA SLU@BENI PATUVAWA 

VO STRANSTVO 

 50% od utvrdenata dnevnica, ako se podnese smetka za 
smestuvawe, kako i vo slu~ai, koga smestuvaweto ne 
pa|a na tovar na organot na Upravata; 

 20% od utvrdenata dnevnica, ako izdatocite za smestu-
vaweto i ishranata, ne pa|aat na tovar na organot na 
upravata; i 

 5% od utvrdenata dnevnica, ako izdatocite za stru~no 
osposobuvawe i usovr{uvawe ne pa|aat na tovar na or-
ganot na dr`avnata uprava, a prestojot e nad 30 dena. 
Pod stru~no usovr{uvawe se podrazbira poseta na semi-
nari, kursevi, simpoziumi i drugi vidovi sredbi, orga-
nizirani vo stranstvo na multilateralna i bilateral-
na osnova. 

POMO[ VO SLU^AJ NA SMRT NA RABOTNIK 

136.005,00 denari 

vo visina od TRI osnovici (3 h 45.335,00) 

Osloboden od Danok na li~en dohod do 136.005,00 denari. 

POMO[ VO SLU^AJ NA SMRT NA ^LEN NA SEMEJSTVO 

90.670,00 denari 

vo visina od DVE osnovici (2 h 45.335,00 denari) 

Osloboden od Danok na li~en dohod do 90.670,00 denari. 

POMO[ VO SLU^AJ NA ELEMENTARNI NEPOGODI 

45.335,00 denari 

(vo visina na osnovicata) 

Osloboden od Danok na li~en dohod do 45.335,00 denari. 

KORISTEWE NA SOPSTVENO VOZILO 

ZA SLU@BENI CELI 

(vo visina do 30% od cenata na litar gorivo za soodvetno 
vozilo po pominat kilometar). 

Oslobodeno od Danok na li~en dohod vo visina, najmnogu do 

3.500,00 denari po vozilo, mese~no. 

NADOMEST PRI SELIDBA NA VRABOTEN 

ZA POTREBITE ZA RABOTODAVA^OT 

(vo visina na stvarni tro{oci) 

Se presmetuva i pla}a na Danok na li~en dohod po stapka od 

11,1111% 
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TRO[OK ZA ORGANIZIRANA ISHRANA ZA 

JULI/2025 

8.248,00 denari 

(vo visina od 20% od prose~na neto plata, isplatena vo 
prethodnata 2024 godina (41.239,00 h 20%) 

Se presmetuva i pla}a na Danok na li~en dohod NAD 8.248,00 

denari. 
НЕПРЕКИНАТО BOLEDUVAWE  

PODOLGO OD 6 MESECI  

(поради повреда на работа и професионално заболување) 

44.421,00 денари; 

Во висина од една просечна месечна нето плата исплатена 
по работник во РСМ за последните три месеци. 

Se presmetuva i pla}a na Danok na li~en dohod po 

stapka od 11,1111% 
 

 

2. NADOMESTOCI NA ПЛАТА 

 
2.1. Nadomestoci na plata za vreme na BOLEDUVAWE  

 
 

Soglasno ~len 31 od Op{tiot kolektiven dogovor za priva-
ten sektor od oblasta na stopanstvoto („Slu`ben vesnik na 
RM” 150/12; 189/13; 115/14 pt; 119/15; 150/16), rabotnikot ima 
pravo na nadomest na plata – boleduvawe – koja se ispla-
tuva od strana na rabotodava~ot i toa: 

  

Vremetraewe na boleduvawe Pravo na nadomest 
 

Do 15 dena 70% od osnovicata 

Nad 15 dena, po~nuvaj}i od 

prviot den na boleduvaweto, 
za site denovi 

90% od osnovicata 

Nad 30 dena, koga 

boleduvaweto go pla}a  

rabotodava~ot 

90% od osnovicata 

 
 

OSNOVICA, prose~en mese~en iznos na isplatena 

plata na koja e platen pridones za zdravstveno osiguruvawe za 

poslednite 12 meseci. 
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2.2. Nadomestoci na plata za ISPRATNINA 

                     PRI TEHNOLO[KI VI[OK 
 
 

Soglasno ~len 97 od Zakonot za rabotni odnosi (“Slu`ben 
vesnik na RM” 62/05...27/16; 120/18; 110/19; 267/20; 151/21; 
288/21; 111/23, 39/25, 74/25), vo slu~aj na otka`uvawe na dogo-
vorot za vrabotuvawe od delovni pri~ini (tehnolo{ki 
vi{ok), rabotodava~ot e dol`en na rabotnikot da mu isplati 

ispratnina, vo slednite slu~ai:  

Godini pominati vo 
raboten odnos 

Visina na plata 

 

Do 5 godini Edna plata 

Od 5 do 10 godini Dve i pol plati 

Od 10 do 15 godini Tri i pol plati 

Od 15 do 20 godini ^etiri i pol plati 

Od 20 do 25 godini [est plati 

Nad 25 godini Sedum plati 
 

Испратнина  

за 2025 

Просечна Нето плата 

по работник во 

претходниот месец 

Најнизок износ 

на 

испратнина 

1 2 3 (2x50%) 

ЈАНУАРИ/2025 41.999,00 21.000,00 

ФЕВРУАРИ/2025 43.587,00 21.794,00 

MAРT/2025 43.050,00 21.525,00 

AПРИЛ/2025 43.053,00 21.527,00 

MAJ/2025 44.763,00 22.382,00 

JУНИ/2025 45.452,00 22.726,00 
 

NAPOMENA 1: Prose~nata neto plata na rabotnikot 
vo poslednite {est meseci pred otkazot i istata da ne bide 
pomala od 50% od prose~nata neto plata isplatena po ra-
botnik vo RM, vo posledniot mesec pred otkazot. 

NAPOMENA 2: Raboten odnos, se smeta vremeto po-

minato vo raboten odnos kaj ist rabotodava~ i rabotniot 

odnos kaj prethodniot rabotodava~, na koj poradi nastanatata 

statusna promena, praven sledbenik e posledniot rabotodava~. 

NAPOMENA 3: Ispratninata se isplatuva so denot na 
prestanokot na rabotniot odnos. Ne se presmetuva i pla}a 
Danok na li~en dohod. 



Деловни Информации бр. 7-8/2025 

“ЕУРО КОНСАЛТ ПЛУС” 
73 

 

2.3. Nadomestoci na plata za  

                    ПРАКТИКАНТСКА РАБОТА  
 
 

Soglasno ~len 8 od Zаконот за Pрактиканство (Службен 
весник на РС Македонија, 98/19, 103/21), практикантот за време 
на практикантската работа кај работодавачот, има право на 

MESE^EN надоместок, кој се исплатува од страна на рабо-
тодавачот.  

Висината на месечниот надоместок се утврдува во НЕТО 

износ за полно работно време во зависност од времетраењето на 
периодот на практикантската работа и тоа:  

 

* Оd 42% do 74% oд MINIMALNATA NETO PLATA, 
    за практикантска работа ДО TРИ месеци; i 
* Vo visina na MINIMALNATA NETO PLATA 
   utvrdena soglasno so Зakon, za практикантска работа 

   NAD TRI месеци, smetano od ~etvrtiot meseц. 
 

Mинимална НЕТО плата 24.379,00 денари. 
 

Се пресметува и плаќа: 
 Pridones vrz osnova na invalidnost i telesno o{tetuva-

we, pri~ineto so povreda na rabota ili profesionalna bo-

lest od 4% од основицата за пресметка на придонеси и даноци 

од плата. 

 Dopolnitelen pridones za zadol`itelno zdravstveno osi-

guruvawe za slu~aj na povreda na rabota i profesionalno 

zaboluvawe od 0,5% од основицата за пресметка на придонеси 

и даноци од плата. 

 Данок на личен доход во висина од 11,1111%.        

 

2.4. Nadomestoci na plata za ПРАКТИЧНА ОБУКА НА  

      УЧЕНИЦИ И СТУДЕНТИ 
 

Soglasno ~len 12 stav 1 to~ka 14 od Zakonot za danok 
na li~en dohod, danokot na dohod, ne se pla}a za: 

Надоместокот за практична обука на ученици и студен-

ти, во висина до 8.000 денари месечно: 

Vo slu~aj na isplata na nadomestokot za prakti~na 

obuka na u~enici i prakti~na nastava na studenti, nad 8.000 
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denari se presmetuva i pla}a Danok na li~en dohod vo visina od 

11,1111%. 

Согласно член 8 став 1 точка 1 од Законот за придонеси, 

учениците и студентите се обврзници за плаќање придонес врз 

основа на инвалидност и телесно оштетување, причинето со по-

вреда на работа или професионална болест за време на практична 

обука од 4%, a обврската за пресметка и уплата на придонесот, 

паѓа на товар НА УСТАНОВАТА ОД ОБЛАСТА НА ОБРАЗОВА-

НИЕТО. 
 

2.5. Nadomestoci na plata za  NAJVISOK IZNOS NA 

NADOMEST ZA BOLEDUVAWE  {to go исплатува Fondot za 

zdravstveno osiguruvawe 
 

Согласно член 17 од Законот за здравствено осигурува-
ње („Службен весник на РМ” 25/00...77/21; 60/23, 154/23,209/23), 
највисокиот износ на надоместокот за боледување што се испла-
ќа на товар на ФЗО во 2025 година, изнесува ЧЕТИРИ просечни 

месечни нето плати исплатени во РМ во претходната 2024 година 
iznesuva: 

164.956,00 денари (4 х 41.239,00 денари). 
 

2.6. Nadomestoci na plata za NAJVISOK IZNOS NA 

PENZIJA za 2025 godina 
 

Najvisokiot iznos na penzija, spored statisti~kite po-
datoci na Fondot za penzisko i invalidsko osiguruvawe za 
2025 godina, iznesuva: 

82.780,00 денари. 
 

2.7. Nadomestoci na plata za REFUNDIRAWE NA 

SREDSTVATA  za uplateni pridonesi za INVALIDNI LICA  
 

Согласно Upatstvoto za na~inot na presmetka i is-
plata na plati i povrat na pridonesi od zadol`itelno so-
cijalno osiguruvawe za vraboteni vo za{titni dru{tva, in-
validni lica koga samostojno vr{at dejnost kako trgovci-
poedinci i drugi rabotodava~i koi imaat vraboteno inva-
lidno lice, MTSP vr{i refundirawe na uplatenite sredst-
va do visina ne pogolema od 2 (dve) prose~ni neto plati is-
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plateni vo RM vo prethodniot mesec, koj za mesec ЈУЛИ/2025 
godina iznesuva; 

90.904,00 денари (2 x 45.452,00 денари. 
 

 

2.8. Nadomestoci na plata za MESE^EN NADOMES-

TOK na ~lenovi na Organi na upravuvawe (PAU[AL) 
 

Согласно ~len 9 stav 1 to~ka 4 od Zakonot za danok na 
dobivka (“Службен весник на РМ” 25/00...199/23), MESE^NIOT 

nadomestok na ~lenovite na organi na upravuvawe se isplatu-
va vo visina od 50% od Prose~nata Bruto plata, isplatena vo 

prethodnata 2024 godina vo RSM koja iznesuva: 
 

30.992,00 denari (50% od 61.984,00 denari). 
 

GODI[EN NADOMESTOK IZNESUVA: 

371.904 (30.992 h 12) 

 

2.9. Nadomestoci na plata za MESE^EN NADOMES-

TOK (ПАУШАЛ) na ~lenovi na Nadzorna funcija vo DOO во 
сопственост на Државата и АД во ссопственоат на државата  
 

Согласно ~len 365 став 2 od Zakonot za Трговски друш-
тва, (“Службен весник на РМ” 28/04...272/24), MESE^NIOT na-
domestok na na ~lenovi na Nadzorna funcija vo DOO во сопс-

твеност на Државата и АД во ссопственоат на државата се ис-

платува vo visina od ¼ od Prose~nata НЕТО plata, isplatena 

vo prethodnata 2024 godina vo RSM која изнесува: 
 

10.310,00 денари (1/4 oд 41.239,00 денари). 
 

GODI[EN NADOMESTOK IZNESUVA: 

123.720 10.310 x12) 

 

3. DODATOCI NA PLATA 

 
Soglasno ~len 24 od Op{tiot Kolektiven dogovor za 

privaten sektor od oblasta na stopanstvoto („Slu`ben vesnik 
na RM” 150/12; 189/13; 119/15; 150/16), основната плата на ра-
ботnикот, се зголемува по час, најмалку за:  

 
 
 
 



Деловни Информации бр. 7-8/2025 

“ЕУРО КОНСАЛТ ПЛУС” 
76 

 Pрекувремена работа............................................ 35% 

 Rабота ноќе............................................................... 35% 

 Rабота во три смени ............................................... 5% 

 Rабота во ден на неделен одмор..........................50% 

За работа во денови на празници и неработни денови 
утврдени со закон, работникот има право на надомест на пла-
тата, што му припаѓа кога во тие денови не работи и плата за 
поминатите часови на работа зголемена за 50%. Додатоците 
меѓусебно не се исклучуваат. 

Правото на зголемен надоместок по основ на работа во 
три смени, работникот го остварува само за ефективно помина-
то работно време, во смени. 

Osnovnata plata na rabotnikot, se zgolemuva za 0,5% za 

sekoja godina raboten sta` (MINAT TRUD) 
 

3.1. Додатоци на плата за работа во недела и празници 
 

ДОДАТОЦИ НА 

ПЛАТА 

ЗАКОН ЗА 

РАБОТНИ ОДНОСИ 

ЗАКОН ЗА 

ТРГОВИЈА 

Работа во 

НЕДЕЛА 

50% -        Додаток за недела 

100% -                     Дневница 

150%                1,5 Дневници 

100% -       Додаток за недела 

100% -                     Дневница 

200%                2 - Дневници 

Работа во 

НЕДЕЛА/ПРАЗНИК 
(чл.2 од ЗП Државен 

празники и чл.4 од 

ЗП-Верски празник) 

50% -             Додаток/недела 

50% -            Додаток/празник 

100% -                      Дневница 

200%                   2 Дневници 

100% -       Додаток за недела 

100% -      Додаток / празник 

100% -                     Дневница 

300%                  3 Дневници 

Работа во 

ПОНЕДЕЛНИК 
продолжен ден 

на празник во 

НЕДЕЛА 

(чл. 2 од од ЗП) 

Државен празник 

50% -       Додаток за празник 

100% -            Надоместок за 

                                   празник 

100% -                      Дневница 

250%                  2,5 Дневници 

100% -   Додаток  за празник 

100% -            Надоместок за 

                                   празник 

100% -                     Дневница 

300%                  3 Дневници 

Работа во 

ПРАЗНИК 

РАБОТЕН ДЕН 

(чл. 2 од ЗП) 

Државен празник 

50% -        Додаток за празник 

100% -            Надоместок за 

                                   празник 

100% -                     Дневница 

250%                 2,5 Дневници 

100% -                   Додаток за 

                                   празник 

100% -             Надоместок за 

                                   празник 

100% -                    Дневница 

300%                 3 Дневници 
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Работа во 

ПРАЗНИК 

РАБОТЕН ДЕН 

(чл. 4 од ЗП) 

Верски празник 

50% -        Додаток за празник 

100%               Надоместок за 

                                   празник 

100% -                     Дневница 

250%                2,5 Дневници 

50% -      Додаток за празник 

100% -             Надоместок за 

                                   празник 

100% -                     Дневница 

250%                 2,5 Дневници 

 

4. PLATENO OTSUSTVO OD RABOTA  

    (PLATEN ODMOR) 
 
 

Soglasno ~len 24 od Op{tiot Kolektiven dogovor za 
privaten sektor od oblasta na stopanstvoto („Slu`ben vesnik 
na RM” 150/12; 189/13; 119/15; 150/16), рabotnikot ima pravo na 

platen odmor zaradi li~ni i semejni okolnosti do 7 rabotni 
dena, vo tekot na godinata vo slednite slu~ai:  
- za sklu~uvawe na brak 3 dena  
- za sklu~uvawe brak na dete 2 dena  
- za ra|awe ili posvojuvawe dete 2 dena  
- za smrt na sopru`nik ili dete 5 dena  
- za smrt na roditel, brat, sestra 2 dena  
- za smrt na roditel na sopru`nik 2 dena  
- za smrt na dedo ili baba 1 den  
- za polagawe na stru~en ili drug ispit za potrebite na 
rabotodava~ot do 3 dena  
- za elementarnite nepogodi do 7 dena  

Vo slu~aj na proglasuvawe na vonredna sostojba ili 
krizna sostojba poradi elementarni ili drug vid na nepogodi 
proglaseni so Odluka na Vladata na Republika Makedonija 
ili drug nadle`en Organ ili Institucija, rabotodava~ot 
mo`e na rabotnikot koj raboti vo pravnite subjekti odnosno 
`ivee vo podra~jata pogodeni od vremenskite ili elemen-
tarni nepogodi da odobri i pogolem broj na slobodni denovi 
za periodot koj e opfaten soglasno Odlukata za proglasuvawe 
na vonredna ili krizna sostojba poradi elementarni ili drug 
vid na nepogodi, donesena od strana na Vladata na Republika 
Makedonija ili drug nadle`en Organ ili Institucija.  

Vo slu~aite od stav (1), otsustvoto od rabota se obez-
beduva i se koristi vo denovite na traeweto na osnova na koja 
se ostvaruva, bez ogled na baraweto na procesot na rabota.  
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III. НАДОМЕСТОЦИ НА ТРОШОЦИ И ДОДАТОЦИ ОД ПЛАТА 

ЈАВЕН СЕКТОР 
 

1. Nadomestoci na troшoci za vraboteni od plata za 

PRAVNI LICA OSNOVANI SO JAVEN KAPITAL pravni 

lica so pove}e od 49% javen kapital Za JAVNI pravni lica 
 

Prose~na isplatena mese~na neto plata po vraboten za 
mesec (V/2025), а се однесува за месец ЈУЛИ/2025 godina, izn-
esuva: 

45.796,00 denari, 
 

Soglasno ~len 9 od Zakonot za isplata na platite vo 
RM, rabotodavecot mo`e da vr{i isplata na slednite nado-
mestoci, soglasno OSNOVICATA od 45.796,00 denari: 

 

REGRES ZA GODI[EN ODMOR 

27.478,00 denari 

(60% od osnovicata ) (45.796,00 x 60%) 

Se presmetuva i pla}a Danok na li~en dohod 11,1111% 

OTPREMNINATA PRI ZAMINUVAWE NA 

RABOTNIK VO PENZIJA 

91.592,00 denari 

(dvokraten iznos od osnovicata) (2 x 45.796,00) 

Osloboden od Danok na li~en dohod do 91.592,00 denari 

ODVOEN @IVOT OD SEMEJSTVOTO 

27.478,00 denari 

(60% od osnovicata) (45.796 x 60%) 

Osloboden od Danok na li~en dohod do 27.478,00 denari. 
 

2. Nadomestoci na troшoci za vraboteni od plata za 

БУЏЕТСКИ КОРИСНИЦИ 
 

Soglasno Zakonot za izvr{uvawe na Buxetot na RM za 
2025 godina (“Slu`ben vesnik na RM” 254/24), na buxetskite 
korisnici, im se isplatuvaat slednite nadomestoci: 
 

NADOMESTOK ZA ODVOEN @IVOT OD SEMEJSTVOTO 

13.601,00 denari 
(30% od prose~na Mese~na Neto plata, isplatena vo RM 

vo prethodni tri meseci) (30% h 45.335,00) 

(Osloboden od Danok na li~en dohod do 13.601,00 denari); 
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POMO[ VO SLU^AJ NA SMRT NA RABOTNIK 

91.592,00 denari 

(dvokraten iznos na prose~na mese~na neto plata po rabotnik 

vo Republikata, objavena na denot na isplatata)  

(2 h 45.796,00) 

(Osloboden od Danok na li~en dohod do 91.592,00 denari); 

POMO[ VO SLU^AJ NA SMRT NA ^LEN NA SEMEJSTVO 

45.796,00 denari 

(vo visina na prose~na mese~na neto plata po rabotnik vo Re-

publikata, objavena na denot na isplatata) 

(Osloboden od Danok na li~en dohod do 45.796,00 denari); 

JUBILEJNA NAGRADA 
 

Soglasno ~len 20 stav 4 od Op{t kolektiven dogovor za javen 

sektor  “Slu`ben vesnik na RSM” 154/23, Јубилејните награди се 

исплаќаат за непрекината работа кај ист работодавач за нај-
малку 10, 20, 30 и 40 години работен стаж во висина од најмалку: 

- 50% од просечната нето плата во Републиката во 

претходната година за 10 години стаж; 

- 100% од просечната нето плата во Републиката во 

претходната година за 20 години стаж; 

- 150% од просечната нето плата во Републиката во 

претходната година за 30 години стаж и 

- 200 % од просечната нето плата во Републиката во 

претходната година за 40 години стаж. 

Основица за пресметување на надоместоците за трошоци 

поврзани со работата, претставува просечната месечна нето 

плата по работник во РСМ исплатена во последните 12 месеци. 
DNEVNICI ZA SLU@BENI PATUVAWA VO ZEMJATA 

NE SE PROPI[ANI. 
 
 

(Soglasno Zakonot za izvr{uvawe na Buxetot na RM za 2025 go-

dina od 01.01.2025 godina)  

OTPREMNINA PRI ZAMINUVAWE 

NA RABOTNIK VO PENZIJA 

91.592,00 denari  

(2 h 45.796,00) 
 

(dvokraten iznos od prose~na Mese~na Neto plata, po rabot-

nik, isplatena vo RM do denot na isplata. 

Osloboden od Danok na li~en dohod do 91.592,00 denari. 
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REGRES ZA GODI[EN ODMOR 

(Soglasno член 21 од Oпшт Колективен договор за за јавен 

сектор (“Службен весник на РСМ” 154/23), вработениот регресoт  за 

годишен одмор за 2025 година, се исплатува во висина од 

најмалку 30% од основицата која претставува просечна месечна 

нето плата по работник во РСМ исплатена во претходна година под 
услов вработениот да работел најмалку шест (6) месеци, во 

календарската година кај работодавачот и изнесува: 

12.372,00 (во нето износ) (41.239,00 х 30%) 

NOVOGODI[EN NADOMESTOK 

NE E PROPI[AN). 

(Soglasno Zakonot za izvr{uvawe na BUXETOT na RM za 2025 go-

dina),  

NADOMEST ZA BOLEDUVAWE  

PODOLGO OD 6 MESECI 
 

Согласно член 14 од Законот за Извршување на Буџетот за 
2025 година, во висина од една просечна месечна нето плата (во 

Органот каде што е вработен). 

(Se presmetuva i pla}a na Danok na li~en dohod po stapka 

od 11,1111%). 

NADOMEST NA TRO[OCI ZA SELIDBA ZA POTREBITE 

NA RABOTODAVA^OT 

 

(vo visina na stvarni napraveni tro{oci). 

(Se presmetuva i pla}a na Danok na li~en dohod po stapka 

od 11,1111%). 
NADOMEST NA TRO[OCI ZA HRANA I PREVOZ 

ZA LICA VOLONTERI ЗА JULI/2025 
 

9.298,00 denari  

(61.984,00 h 15%) 
vo visina od 15% od prose~na mese~na bruto plata, isplatena vo 

2024 godina): 

Osloboden od Danok na li~en dohod do 9.298,00 denari. 

VREDNOSTA NA BODOT ZA PLATITE NA 

DRЖAVNITE SLUЖBENICI za 2025 godina iznesuva: 

 

81,60 denari 
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Soglasno Odlukata za utvrduvawe na vrednosta na bodot 
za platite na dr`avnite slu`benici (“Slu`ben vesnik na RM” 

14/2025). 
Просечна месечна БРУТО плата исплатена по вработен за Шифра 

84-Јавна управа и одбрана за ЈАВЕН СЕКТОР - (за задолжително 
социјално осигурување) za V/2025 godina, se odnesuva za mesec  

JULI/2025 godina iznesuva: 
 

37.089,00 denari (50% od 74.176,00) 

 

3. Nadomestoci na plata za vreme na BOLEDUVAWE  za 

JAVEN seкtor 
 

Soglasno ~len 19 od Op{tiot kolektiven dogovor za javen sektor 
na RS Makedonija („Slu`ben vesnik na RSM” 154/23), rabotnikot 
ima pravo na nadomest na plata – boleduvawe – koja se isplatuva 
od strana na rabotodava~ot i toa: 

  

Vremetraewe na boleduvawe Pravo na nadomest 
 

Do 7 dena 

Do 15 dena 

Od 15 do 21 den 

70% od osnovicata 

80% od osnovicata 

90% od osnovicata 

za profesionalno zaboluvawe i 

povreda na rabota, davawe krv, 

bremenost i ra|awe 

100% od osnovicata 

 

OSNOVICA: Prose~na bruto plata na rabotnikot vo 

poslednite 12 meseci. Dokolku rabotnikot vo toj pe-riod ne 

primal plata, osnovica za presmetka e visi-nata na 

najniskata osnovna bruto plata, ispla-tena na nivo na 

sektor, oddel ili grupa. 
  
 

 

4. Dodatoci na plata JAVEN SEKTOR 
 

Soglasno ~len 16 od Op{tiot Kolektiven dogovor za 
JAVEN SEKTOR na RM („Slu`ben vesnik na RM” 154/23), основ-

ната плата на работникот се зголемува по час, најмалку за: 
 

 Prекувремена работа.............................................35% 

 Rабота ноќе................................................................35% 

 Rабота во три смени ................................................5% 

 Rабота во ден на неделен одмор..........................50% 



Деловни Информации бр. 7-8/2025 

“ЕУРО КОНСАЛТ ПЛУС” 
82 

За работа во денови на празници и неработни денови 
утврдени со закон, работникот има право на надомест на пла-
тата, што му припаѓа кога во тие денови не работи и плата за 

поминатите часови на работа зголемена за 50%.  
 

Додатоците меѓусебно не се исклучуваат. 
 

Правото на зголемен надоместок по основ на работа во 
смени, работникот го остварува само за деновите кога работи во 
три смени организирани со периодично менување во рамките на 
вкупните 24 часа. 

 

Soglasno ~len 17 od OKDJS snovnata bruto plata na 

rabotnikot se zgolemuva za 0,5% za sekoja navr{ena godina 

raboten sta`, a najmnogu do 20%. 

 
 

5. PRIMERI ZA PRESMETKA NA PLATA ZA 2025 GODINA 

 

5.1. Presmetka na MINIMALNA PLATA VO NETO iznos, 

 
1. NETO PLATA                                                                 24.379,00 
2. Dano~no namaluvawe za 2025 godina                          10.270,00 
3. Osnovica za danok na dohod (1 - 2)                             14.109,00 
4. Danok na dohod so 10% (3 h 11,1111%)                       1.568,00 
5. Bruto plata 1 (1 + 4)                                                    25.948,00 
6. BRUTO PLATA II (25.948 x 1,3889)                               36.037,00 
7. Pridones za zadol`itelno PIO (6 h 18,8%)               6.775,00 
8. Pridones za zdravstveno osiguruvawe (6 h 7,5%)       2.703,00 

9. Pridones za vrabotuvawe (6 h 1,2%)                                 432,00 
10. Pridones za dopolnitelno (6 h 0,5%)                            180,00 
11. Vkupno pridonesi (7 +8 + 9 +10)                              10.090,00 
12. Bruto plata namalena za pridonesi (6 - 11)             25.947,00 
13. Dano~no namaluvawe za 2025 godina                         10.270,00 
14. Osnovica za danok na dohod (12-13)                          15.677,00 
15. Danok na dohod (14 h 10%)                                          1.568,00 

16. NETO PLATA (6-11-15)                                                24.379,00 
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5.2. Presmetka na MINIMALNA PLATA VO BRUTO iznos 
 

1. BRUTO PLATA                                                               36.037,00 
2. Pridones za zadol`itelno PIO (1 h 18,8%)               6.775,00 
3. Pridones za zdravstveno osiguruvawe (1 h 7,5%)       2.703,00 

4. Pridones za vrabotuvawe (1 h 1,2%)                                 432,00 
5. Pridones za dopolnitelno (1 h 0,5%)                               180,00 
6. Vkupno pridonesi (2 +3 + 4 +5)                                   10.090,00 
7. Bruto plata namalena za pridonesi (1 - 6)                 25.947,00 
8. Dano~no namaluvawe za 2025 godina                          10.270,00 
9. Osnovica za danok na dohod (7-18                                15.677,00 
10. Danok na dohod (14 h 10%)                                           1.568,00 

11. NETO PLATA (1-6-10)                                                   24.379,00 
 

 

5.3. Presmetka na li~en dohod od rabota koja pretstavuva 

NAJNISKA osnovica za presmetka na DANOCI i 

PRIDONESI 
 

1. BRUTO PLATA                                                                  31.577,00 
2. Pridones za zadol`itelno PIO (1 h 18,8%)                 5.936,00 
3. Pridones za zdravstveno osiguruvawe (1 h 7,5%)        2.368,00 
4. Pridones za vrabotuvawe (1 h 1,2%)                                 379,00 
5. Pridones za dopolnitelno zdravstveno  
    osiguruvawe (1 h 0,5%)                                                         158,00 
6. Vkupno pridonesi (2 + 3 + 4 + 5)                                 8.841,00 
7. Bruto plata namalena za pridonesi (1 – 6 )               22.736,00 
8. Dano~no namaluvawe za 2025 godina                              10.270,00 
9. Osnovica za danok na dohod (7 – 8)                               12.466,00 

10. Danok na dohod (10 h 10%)                                           1.247,00 
11. NETO PLATA (1 – 6 – 10)                                             21.489,00 
 

 
 

KNI@EWE: 
 
420 – Plata i nadomestoci od plata               28.805,00 
          240 – Obvrska za plati i 
                    nadomestoci                                                              28.805,00 

 
- (vkalkulirana bruto plata), 
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240 – Obvrska za plati i 
          nadomestoci                                             28.805,00 

2430 – Obvrska za neto plata                                       19.193,00 
2340 – Danok od plata                                                         1.047,00 
2347 – Pridonesi od plata                                               8.085,00 
- (za presmetana plata, danoci i pridonesi), 
 

2430 – Obvrski za neto plata                           19.193,00 
2340 – Дanok od plata                                             1.047,00 

2347 – Pridonesi od plata                                  8.085,00 
           1000 – Transakciska smetka                                            28.805,00 

- (isplatena bruto plata). 

 

5.4. Presmetka na Plata koja pretstavuva NAJVISOKA 

osnovica za presmetka na 

DANOCI i PRIDONESI 

 
1. BRUTO PLATA  (16 x 63.154,00)                                 1.010.464,00 
2. Pridones za zadol`itelno PIO (1 h 18,8%)              189.967,00 
3. Pridones za zdravstveno osiguruvawe (1 h 7,5%)       75.785,00 
4. Pridones za vrabotuvawe (1 h 1,2%)                             12.126,00 
5. Pridones za dopolnitelno zdravstveno  
    osiguruvawe (1 h 0,5%)                                                     5.052,00 
6. Vkupno pridonesi (2 + 3 + 4 + 5)                               282.930,00 
7. Bruto plata namalena za pridonesi (1 – 6)               727.534,00 
8. Dano~no namaluvawe za 2025 godina                           10.270,00 
9. Osnovica za danok na dohod (7 – 8 )                          717.264,00 
10. Danok na dohod (9 x 10%)                                            71.726,00 
11. Neto plata (1 - 6 - 10)                                                      655.808,00 

 

5.5. Presmetka na Li~en dohod od rabota na osnovica 

POVISOKA od NAJVISOKA osnovica za presmetka 

NA DANOCI I PRIDONESI 

 
1. Bruto plata                                                                  2.000.000,00 
2. Vkupno pridonesi za najvisok iznos                            282.930,00 
3. Namaluvawe na platata za pridonesi (1 – 2)       1.717.070,00 
4. Dano~no namaluvawe za 2025 godina                            10.270,00 
5. Osnovica za danok (3 – 4)                                              1.706.800,00 
6. Danok na li~en dohod (5 x 10%)                                 170.680,00 
7. Neto plata (3 - 6)                                                        1.546.390,00 
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KОЕФИЦИЕНТ НА МДБ 

 

Kоефициент на МДБ за месец ЈУНИ 2025 
изнесува (1,9%) 

 
Врз основа на член 44 од Законот за Данок на добивка 

(“Службен весник на РСМ” 112/2014...151/21, 199/23), Држав-
ниот завод за статистика, го утврдува и објавува: 

 
ПРОЦЕНТОТ НА ПОРАСТ НА ЦЕНИТЕ НА МАЛО ВО РСМ  

ЗА МЕСЕЦ ЈУНИ 2025 ГОДИНА 
 

Р.бр. ОПИС ПОРАСТ 

1. Kумулативен порат на цените на мало 
во РСМ, за периодот ЈУНИ 2025 година, 
во однос на просечните цени на мало, 
во 2024 година, изнесува: 

1,9% 

2. 
Kоефициентот за пораст на даночната 
основица за плаќање на данок на добив-
ка за месец ЈУНИ 2025 година, изне-
сува: 

1,9% 

 
Бидејки коефициентот на МДБ за месец ЈУНИ 2025 го-

дина, е ПОЗИТИВЕН, месечната аконтација на данокот на до-
бивка, ќе се пресмета како 1/12 од Годишниот данок утврден 
во Даночниот биланс за оданочување на добивката за 2024 
година, од (АОП/56 - Пресметан данок по намалување), 
помножен со 1,9%. 
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KОЕФИЦИЕНТИ НА ПОРАСТ НА ЦЕНИТЕ ЗА 
МЕСЕЦ ЈУНИ 2025 ГОДИНА 

Месечен коефициент за ЈУНИ/2025 (0,002). 

Кумулативен коефициент од I до VI 2025 (0,034). 

 

 
1. ЦЕНИТЕ НА ПРОИЗВОДИТЕЛИТЕ НА  
    ИНДУСТРИСКИ ПРОИЗВОДИ 

 

 

R.br ОПИС Коефициент 

1. Meсечен коефициент на пораст на це-
ните на производителите на индустрис-

ки производи во ЈУНИ/2025 година, во 
однос на МАЈ/2025 година.  

0,002 

2. Коефициент на пораст на цените на 
производителите на индустриски про-
изводи од почетокот на годината до 
крајот на ЈУНИ/2025 година. 

0,034 

3. Коефициент на пораст на цените на 
прoизводителите на индустриски про-
изводи во ЈУНИ/2025 година во однос 
на ЈУНИ/2024 година.. 

0,053 
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2. ЦЕНИ НА МАЛО 

 
Р.бр ОПИС Коефициент 

1. Mесечен коефициент на пораст на це-

ните на мало во ЈУНИ/2025 година, во 
однос на МАЈ/2025 година. 

0,011 

2. Kоефициент на пораст на цените на 
мало од почетокот на годината до кра-

јот на ЈУНИ/2025 година. 
0,009 

3. Koeфициент на пораст на цените на 

мало во ЈУНИ/2025 година во однос на 
ЈУНИ/2024 година. 

0,037 

 

3. TРОШОЦИ НА ЖИВОТ – ИНФЛАЦИЈА 

 
Р.бр. OПИС Kоефициент 

1. Mесечен коефициент на пораст на це-

ните на мало во ЈУНИ/2025 година, во 
однос на МАЈ/2025 година. 

0,008 

2.  Kоефициент на пораст на цените на 
мало од почетокот на годината до кра-

јот на ЈУНИ/2025 година. 
0,023 

3.  Koeфициент на пораст на цените на 

мало во ЈУНИ/2025 година во однос на 
ЈУНИ/2024 година. 

0,045 

4. Koeфициент на пораст на трошоците 
на живот во Република Македонија во 
период од почетокот на годината до 
крајот на ЈУНИ/2025 година во однос на 

просекот на трошоците на живот во 

2024 година. 

0,026 
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PREGLED NA VISINA NA STAPKA 

NA KAZNENA I DOGOVORNA KAMATA 

OD 01.02.2010 DO 31.12.2025 godina 
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1 2 3=(2+10%) 4=(2+8%) 5 6 7=(6+10%) 8=(6+8%) 

01.02-30.06. 
2010 8,5% 18,5% 16,5% 

8562 

30.12.2009 0,453% 10,453% 8,453% 

01.07-31.12. 

2010 
5% 15% 13% 

4474 

30.06.2010 
0,485% 10,485% 8,485% 

01.01-30.06.  

2011 
4% 14% 12% 

2521 

29.12.2010 
0,782% 10,782% 8,782% 

01.07-31.12.  

2011 
4% 14% 12% 

5978 

30.06.2011 
1,325% 11,325% 9,325% 

01.01-30.06. 

2012 
4% 13,75% 12% 

9901 

28.12.2011 
1,024% 11,024% 9,024% 

01.07-31.12. 

2012 
3,75% 13,75% 11,75% 

5631 

29.06.2012 
0,373% 10,373% 8,373% 

01.01-30.06. 

2013 
3,75% 13,75% 11,75% 

10257 

31.12.2012 
0,109% 10,109% 8,109% 

01.07-31.12. 
2013 

3,50% 13,50% 11,50% 
23009 

28.06.2013 
0,123% 10,123% 8,123% 

01.01-30.06. 
2014 

3,25% 13,25% 11,25% 
40842 

31.12.2013 
0,216% 10,216% 8,216% 

01.07-31.12. 
2014 

3,25% 13,25% 11,25% 
21389 

25.06.2014 
0,099% 10,099% 8,099% 

01.01-30.06. 
2015 

3,25% 13,25% 11,25% 
40009 

29.12.2014 
0,018% 10,018% 8,018% 

01.07-31.12. 
2015 

3,25% 13,25% 11,25% 
22941 

29.06.2015 
-0,064% 9,936% 7,936% 

01.01-30.06. 
2016 

3,25% 13,25% 11,25% 
41260 

29.12.2015 
-0,205% 9,795% 7,795% 

01.07-31.12. 
2016 

4% 14% 12% 
21125 

27.06.2016 
-0,364% 9,636% 7,636% 

01.01-30.06. 

2017 
3,75% 13,75% 11,75% 

38458 

30.12.2016 
-0,368% 9,632% 7,632% 



Деловни Информации бр. 7-8/2025 

“ЕУРО КОНСАЛТ ПЛУС” 
89 

01.07-31.12. 

2017 
3,25% 13,25% 11,25% 

21905 

29.06.2017 
-0,373% 9,627% 7,627% 

01.01-30.06. 
2018 

3,25% 13,25% 11,25% 
39714 

26.12.2017 
-0,368% 9,632% 7,632% 

01.07-31.12. 

2018 
3,00% 13,00% 11,00% 

22066 

27.06.2018 
-0,370% 9,630% 7,630% 

01.01-30.06. 

2019 
2,50% 12,50% 10,50% 

40459 

26.12.2018 
-0,363% 9,637% 7,637% 

01.07-31.12. 
2019 

2,25% 12,25% 10,25% 
21235 
26.06.2019 

-0,388% 9,612% 7,612% 

01.01-30.06. 
2020 

2,25% 12,25% 10,25% 
21235 
26.06.2019 

-0,438% 9,562% 7,562% 

03.04-30.04. 
2020 (vonred-
na sostojba) 

1,75% 6,75% 5,75% 
11011 
03.04.2020 -0,423% 4,577% 3,577% 

01.05-31.05. 
2020 (vonred-

na sostojba) 

1,75% 6,75% 5,75% 

12262 
29.04.2020 -0,460% 4,540% 3,540% 

01.06-30.06. 
2020 (vonred-
na sostojba) 

1,50% 6,50% 5,50% 
14004 
29.05.020 -0,482% 4,518% 3,518% 

01.07-31.12. 
2020 

1,50% 11,50% 9,5% 
15997 
30.06.2020 

-0,510% 9,490% 7,490% 

01.01-30.06. 
2021 

1,50% 11,50% 9,5% 
31368 
24.12.2020 

-0,554% 9,446% 7,446% 

01.07-31.12. 
2021 

1,25% 11,25% 9,25% 
19476 
29.06.2021 

-0,555% 9,445% 7,445% 

01.01-30.06. 
2022 

1,25% 11,25% 9,25% 
37790/1 
28.12.2021 

-0,583% 9,417% 7,417% 

01.07-31.12. 
2022 

2% 12% 10% 
21955/1 
17.06.2022 

-0,508% 9,492% 7,492% 

01.01-30.06. 

2023 
4,75% 14,75% 12,75% 

42045/1 

22.12.2022 
1,884% 11.884% 9.884% 

01.07-31.12. 
2023 

6% 16% 14% 
22731/1 

26.06.2023 
3,399% 13,399% 11,399% 

01.01-30.06. 
2024 

6,30% 16,30% 14,30% 
42628/1 

28.12.2023 
3,845% 13,845% 11,845% 

01.07-31.12. 
2024 

6,30% 16,30% 14,30% 
22635/1 

17.06.2024 
3,845% 13,845% 11,845% 

01.01-30.06. 
2025 

5,55% 15,55% 13,55% 
22635/1 

28.12.2024 
2,845% 12,845% 10,845% 

01.01.-31.12. 
2025 

5,35% 15,35% 13,35% 
22635/1 

28.12.2024 
1,934% 11,934% 9,934% 
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NAJVISOKI MALOPRODA@NI CENI NA 
NAFTENI DERIVATI 

(za period JANUARI - JULI/2025 godina) 
 

DATA NA 
VA@NOST 

CENI NA GORIVO 

Euro 
super 

BS - 95 

Euro 
super 

BS - 98 

Euro 
dizel 

BS (D-E V) 

Maslo za 
gorewe 

(EL – 1) 

Mazut 

M-1/NS 

Slu`ben 
vesnik 

09.01.2025 78,00 80,50 72,50 72,00 45,711 4/2025 

14.01.2025 79,50 81,50 73,50 73,00 45,285 6/2025 

17.01.2025 79,50 81,50 75,50 73,00 46,336 10/2025 

18.01.2025 79,50 81,50 75,50 75,00 46,336 11/2025 

21.01.2025 81,00 83,00 76,00 75,50 46,673 12/2025 

28.01.2025 80,00 82,00 74,50 73,50 45,631 17/2025 

31.01.2025 80,00 82,00 74,50 73,50 44,531 20/2025 

04.02.2025 79,00 81,50 73,00 72,00 44,531 22/2025 

06.02.2025 79,00 81,50 73,00 72,00 46,025 24/2025 

08.02.2025 79,00 81,50 73,00 72,00 47,469 27/2025 

11.02.2025 79,50 81,50 73,00 73,00 48,011 28/2025 

18.02.2025 80,00 82,00 74,00 73,50 47,209 34/2025 

21.02.2025 80,00 82,00 74,00 73,50 46,190 39/2025 

25.02.2025 79,00 81,00 73,50 73,00 46,178 42/2025 

04.03.2025 77,50 79,50 72,00 71,50 44,952 48/2025 

07.03.2025 77,50 79,50 72,00 71,50 43,501 51/2025 

08.03.2025 75,00 77,50 72,00 71,50 43,501 52/2025 

11.03.2025 74,50 76,50 70,00 69,50 42,261 53/2025 

18.03.2025 74,50 76,50 68,50 68,00 41,345 59/2025 

25.03.2025 75,00 77,50 68,00 68,00 40,755 63/2025 

02.04.2025 76,50 79,00 69,00 69,00 41,705 69/2025 

08.04.2025 76,00 78,50 68,50 68,50 41,025 73/2025 

09.04.2025 76,00 78,50 68,50 68,50 40,006 74/2025 
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10.04.2025 74,00 76,00 66,50 66,50 39,965 76/2025 

11.04.2025 74,00 76,00 66,50 66,50 37,708 77/2025 

12.04.2025 71,50 74,00 64,50 64,50 37,708 78/2025 

15.04.2025 71,50 73,50 64,00 64,00 36,992 79/2025 

23.04.2025 71,50 73,50 64,00 64,00 36,780 82/2025 

29.04.2025 73,50 75,50 66,00 65,50 37,155 86/2025 

06.05.2025 73,00 75,00 65,00 65,00 36,042 89/2025 

13.05.2025 73,50 75,50 64,50 65,00 35,450 92/2025 

16.05.2025 73,50 75,50 66,50 65,00 36,529 97/2025 

20.05.2025 75,50 77,50 67,00 69,00 36,808 99/2025 

27.05.2025 75,00 77,00 65,50 68,00 37,433 104/2025 

03.06.2025 74,50 76,50 65,00 67,50 37,867 110/2025 

10.06.2025 74,50 76,50 66,00 68,50 38,486 115/2025 

17.06.2025 76,00 78,00 67,50 67,50 39,779 120/2025 

21.06.2025 76,00 78,00 72,00 70,00 40,928 125/2025 

24.06.2025 77,50 79,50 73,00 72,00 41,687 126/2025 

28.06.2025 77,50 79,50 70,50 72,00 40,188 129/2025 

01.07.2025 75,50, 77,50 69,50 69,50 39,583 131/2025 

08.07.2025 74,00 76,00 70,00 69,50 39,409 136/2025 

15.07.2025 75,50 77,50 71,50 71,00 40,472 141/2025 

22.07.2025 75,00 77,00 71,50 71,00 40,158 146/2025 

29.07.2025 74,00 76,00 70,50 70,50 39,412 152/2025 
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РОКОВИ ПРИ ЗАДОЛЖИТЕЛНО 

ПОДНЕСУВАЊЕ НА ОБРАСЦИ ЗА 

JУЛИ/2025 ГОДИНА 
 

Даночниот роковник е потсетник за навремено под-
несување на даночните пријави во законски предвидените 
рокови. Во календарот даден е преглед на даночните обврски 
и роковите во кои треба да ја поднесете даночната пријава по 
одделни видови даноци.  

Доколку рокот до кога треба да се поднесе соодветната 
даночна пријава е Сабота, Недела или Државен празник, 
тогаш тој се поместува за првиот следен работен ден.  

Но, сепак се препорачува даночните обврски да ги испол-
нат пред навршувањето на крајните рокови, прикажани во 
Табелата. 

 

OБВРСКА 
РОК НА  
ДОСТА-

ВУВАЊЕ 

OБРАЗЕЦ: МПИН – Поднесување на Месечна пресметка 
за интегрирана на Бруто плата односно придонеси од 
задолжително социјално осигурување и ДЛД од плати за 
ЈУНИ/2025 година. 
ДОСТАВУВАЊЕ:: Електронски до УЈП.  

До 
10 JУЛИ 

OБРАЗЕЦ: ДБ - Даночен биланс за оданочување на до-
бивката Плаќање на данок на добивка по основ на Даночен 
биланс кој е поднесен до 15-ти ЈУНИ/2025  
ОБВРЗНИЦИ: ФИРМИ 
ДОСТАВУВАЊЕе: Електронски до УЈП. 

До  
15 ЈУЛИ 

OБРАЗЕЦ: МПИН – Плаќање по основ на Месечна прес-
метка за интегрирана наплатa на  Бруто плата односно 
придонеси од задолжително социјално осигурување и ДЛД 
од плати за ЈУНИ/2025 година  
ДОСТАВУВАЊЕе: Електронски до УЈП.  

До 
15 ЈУЛИ 

OБРАЗЕЦ: Е-ПДД – Плаќање на аконтацијата на данокот 
на личен доход преку реализација на ПП53 налогот од 
одобрените Електронски пресметки (е-ППД) кои ги имате 
поднесено за остварениот доход во земјата и странство во 
системот https://e-ujp.ujp.gov.m 
ОБВРЗНИЦИ: ГРАЃАНИ 
ДОСТАВУВАЊЕ: Електронски до УЈП.  

До 
15 ЈУЛИ 

https://e-ujp.ujp.gov.m/
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ПЛАЌАЊЕ НА: Месечна аконтација на ДАНОК НА ДО-
БИВКА .(МДБ) за ЈУНИ/2025 година 

OБВРЗНИЦИ: Сите правни субјекти освен обврзник со по-
себен даночен статус (заштитно друштво за вработување на 

инвалиди, стопанска единица на КПУ, или корисник на тех-

нолошко индустриска зона, како и трговските друштва кои се 

обврзници на паушал на вкупен приход). 
НАПОМЕНА: Образецот „МДБ” немате обврска да го 
доставувате до УЈП. 

До  
15 ЈУЛИ 

OБРАЗЕЦ: Е-ПДД – Плаќање на месечната аконтација за 
данокот на личен доход од вршење самостојна дејност 
преку реализација на ПП53 налогот од Електронски прес-
метки (е-ППД) кои се прилог кон решенијата за утврдување 
на годишниот данок за доходот остварен од вршење дејност 
во системот https://e-ujp.ujp.gov.mk ЈУНИ/2025 година  
ОБВРЗНИЦИ:  ПАУШАЛИСТИ 
ДОСТАВУВАЊЕ: Електронски до УЈП. 

До  
15 ЈУЛИ 

OБРАЗЕЦ: ДЛД-ДБ – Плаќање на месечната аконтација 
за данокот на личен доход по основ на ДЛД-ДБ ПРЕКУ 
преку реализација на ПП53 налогот од Електронската прес-
метка (МДЛД) во системот https://e-ujp.ujp.gov.mk за ЈУНИ 
2025 година  
ОБВРЗНИЦИ: Трговец поединец и самостоен вршител 
на дејност 
Доставување: Електронски до УЈП. 

До  
15 ЈУЛИ 

OБРАЗЕЦ: ВХВ-1/Извештај за состојба и промени на вло-
жувања во сопствени хартии од вредност и удели во инвес-
тициски фондови и ВXВ-2/Извештај за состојба и промени 
на вложувања во должнички извештај за состојба и промени 
на вложувања во должнички хартии од вредност за ЈУНИ 
2025 година. 
OБВРЗНИЦИ: Резиденти кои можат да вложуваат во 
хартии од вредност на странски финансиски пазари. 
ДОСТАВУВАЊЕ: до НБРМ. 

До  
20 ЈУЛИ 

OБРАЗЕЦ: МИ – Mесечен извештај за трансакции за во 
странство.за ЈУНИ/2025 година. 
OБВРЗНИЦИ: Резиденти кои имаат сметки во странство, 
евидентни сметки или имаат одобрение за девизен макси-
мум, односно во работењето вршат наплата и плаќање во 
ефективни странски пари. ДОСТАВУВАЊЕ: до НБРМ 

До  
20 ЈУЛИ 

https://e-ujp.ujp.gov.mk/
https://e-ujp.ujp.gov.mk/
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Obrazec: KVS-22 – Kvartalen izve{taj za vlo`uvawe od 
stranstvo (II kvartal za II-III-IV/2025) 
Obvrznici: Rezidenti koi mo`at da vlo`uvaat vo hartii 
od vrednost na stranski finansiski pazari 
Dostavuvawe: NBRM 

До  
20 JУЛИ 

OБРАЗЕЦ: “ДДВ/04 “Дaночна пријава на ДДВ 
OБВРЗНИЦИ: МЕСЕЧНИ и ТРОМЕСЕЧНИ даночни обврз-
ници. 
ДОСТАВУВАЊЕ:  http://etax.ujp.gov.mk  

До  
25 ЈУЛИ 

OБРАЗЕЦ: “ДДВ-ПЕФ “ЕВИДЕНЦИЈА на примени ф-ри 
која ја води примателот на прометот. 
OБВРЗНИЦИ: Имплементаторот на проектот – прима-
телот на прометот ослободен од ДДВ, согласно член 24-а 
од Законот за ДДВ за примените фактури од вршителите на 
прометот 
ДОСТАВУВАЊЕ:http://etax.ujp.gov.mk 

До 
25 ЈУЛИ 

Obrazec: KIPO - Kvartalaen izve{taj za pobartuvawa i 
obvrski. stranstvo (III kvartal za VII-VIII-IX/2025) 

Obvrznici: Rezidenti koi mo`at da vlo`uvaat vo hartii 
od vrednost na stranski finansiski pazari 
Dostavuvawe: NBRM 

Do 

30 ЈУЛИ 

http://etax.ujp.gov.mk/
http://etax.ujp.gov.mk/
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РОКОВИ ПРИ ЗАДОЛЖИТЕЛНО 

ПОДНЕСУВАЊЕ НА ОБРАСЦИ ЗА 

АВГУСТ/2025 ГОДИНА 
 

 
Даночниот роковник е потсетник за навремено под-

несување на даночните пријави во законски предвидените 
рокови. Во календарот даден е преглед на даночните обврски 
и роковите во кои треба да ја поднесете даночната пријава по 
одделни видови даноци.  

Доколку рокот до кога треба да се поднесе соодветната 
даночна пријава е Сабота, Недела или Државен празник, 
тогаш тој се поместува за првиот следен работен ден.  

Но, сепак се препорачува даночните обврски да ги испол-
нат пред навршувањето на крајните рокови, прикажани во 
Табелата. 

 

OБВРСКА 
РОК НА  
ДОСТА-

ВУВАЊЕ 

OБРАЗЕЦ: “МПИН “– Месечна пресметка за интегрирана 
наплатa на плата за ЈУЛИ/2025  
Доставување: Електронски до УЈП.  

До 
10 АВГУСТ 

OБРАЗЕЦ: ДБ- Даночен биланс за оданочување на до-
бивката Плаќање на данок на добивка по основ на Даночен 
биланс кој е поднесен до 15-ти ЈУЛИ/2025  
ОБВРЗНИЦИ: ФИРМИ 
ДОСТАВУВАЊЕе: Електронски до УЈП. 

До 
15 АВГУСТ 

OБРАЗЕЦ: МПИН – Плаќање по основ на Месечна прес-
метка за интегрирана наплатa на Бруто плата односно 
придонеси од задолжително социјално осигурување и ДЛД 
од плати за ЈУЛИ/2025 година  
ДОСТАВУВАЊЕе: Електронски до УЈП.  

До 
15 АВГУСТ 

OБРАЗЕЦ: Е-ПДД – Плаќање на аконтацијата на данокот 
на личен доход преку реализација на ПП53 налогот од 
одобрените Електронски пресметки (е-ППД) кои ги имате 
поднесено за остварениот доход во земјата и странство во 
системот https://e-ujp.ujp.gov.m 
ОБВРЗНИЦИ: ГРАЃАНИ 
ДОСТАВУВАЊЕ: Електронски до УЈП.  

До 
15 АВГУСТ 

https://e-ujp.ujp.gov.m/
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ПЛАЌАЊЕ НА: Месечна аконтација на ДАНОК НА ДО-
БИВКА .(МДБ) за ЈУЛИ/2025 година 

OБВРЗНИЦИ: Сите правни субјекти освен обврзник со по-
себен даночен статус (заштитно друштво за вработување на 

инвалиди, стопанска единица на КПУ, или корисник на тех-

нолошко индустриска зона, како и трговските друштва кои се 

обврзници на паушал на вкупен приход). 
НАПОМЕНА: Образецот „МДБ” немате обврска да го 
доставувате до УЈП. 

До 
20 АВГУСТ 

OБРАЗЕЦ: Е-ПДД – Плаќање на месечната аконтација за 
данокот на личен доход од вршење самостојна дејност 
преку реализација на ПП53 налогот од Електронски прес-
метки (е-ППД) кои се прилог кон решенијата за утврдување 
на годишниот данок за дох-одот остварен од вршење деј-
ност во системот https://e-ujp.ujp.gov.mk ЈУЛИ/2025 година  
ОБВРЗНИЦИ:  ПАУШАЛИСТИ 
ДОСТАВУВАЊЕ: Електронски до УЈП. 

До  
20 АВГУСТ 

OБРАЗЕЦ: ДЛД-ДБ – Плаќање на месечната аконтација 
за данокот на личен доход по основ на ДЛД-ДБ ПРЕКУ 
преку реализација на ПП53 налогот од Ел-ектронската прес-
метка (МДЛД) во системот https://e-ujp.ujp.gov.mk за ЈУЛИ 
2025 година  
ОБВРЗНИЦИ: Трговец поединец и самостоен вршител 
на дејност 
Доставување: Електронски до УЈП. 

До  
25 АВГУСТ 

OБРАЗЕЦ: “ДДВ/04 “Дaночна пријава на ДДВ 
OБВРЗНИЦИ: МЕСЕЧНИ даночни обврзници. 
ДОСТАВУВАЊЕ:  http://etax.ujp.gov.mk  

До  
25 АВГУСТ 

https://e-ujp.ujp.gov.mk/
https://e-ujp.ujp.gov.mk/
http://etax.ujp.gov.mk/
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ПРАШАЊА И ОДГОВОРИ 

 
 

 

 

дипл.економист: Ромео Костадинов 
 

ПСИХОТЕРАПЕВТСКИ УСЛУГИ И ДДВ 
 

PRA[AWE:  
Дали за услугите од психотерапевти и психолози се опре-

делува и плаќа ДДВ? 
 
ODGOVOR: 
Оданочувањето на прометот со надоместок на терито-

ријата на РС Македонија се врши согласно одредбите од Законот 
за ДДВ (“Службен весник на РМ” 44/99...198/18 и “Службен вес-
ник на РСМ” 98/19...3/25). 

Врз основа на одредбата од член 2 од Законот за ДДВ, 
предмет на оданочување со данокот на додадена вредност е  
прометот на добра и услуги, кој се врши со надоместок во земјата 
од страна на даночниот обврзник во рамките на неговата стопан-
ска дејност и увозот на добра. 

 
Со одредбите од член 23 од Законот за ДДВ се предви-

дени ослободувања од ДДВ, без право на одбивка на претходен 
ДДВ. 

Согласно член 23 став 1 точка 10 и член 23 став 1 точка 
14, ослободени од ДДВ се здравствени услуги од страна на бол-
ници, клиники, здравствени домови, медицински и хемиски лабо-
ратории за дијагностика, центри за рехабилитација и слични ус-
танови. 

Услуги во рамките на професионалната дејност на докто-
ри, стоматолози и забни техничари, или на други медицински 
професии кои пружаат медицинска здравствена заштита, како и 
испорака на забни протези од страна на стоматолози и забни 
техничари, освен:  
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а) услуги од козметички салони и салони за масажа,  
б) услуги од лица кои применуваат нетрадиционални 

методи на лекување и 
в) ветеринарни услуги. 
 
Со одредбите од Поглавје 50 став 7 од Упатството за при-

мена на Законот за ДДВ, под други медицински професии се 
смета вршењето на здравествена заштита (лекување) која пот-
паѓа под професијата на лекар. 

Според член 23 точка 14 од ЗДДВ, даночното ослободу-
вање ги опфаќа прометите од страна на припадници на други 
здравствени професии, само ако се работи за услуги кои обезбе-
дуваат медицинска здравствена заштита. Ваквите услуги ги 
вршат особено следните даночни обврзници: 

1. Психотерапевти и психолози; 
2. Трудови терапевти; 
3. Логопеди; 
4. Масери и медицински хидротерапевти се ослободени 

од данок, доколку работат како здравствени масери, но не ако 
вршат единствено или претежно козметички масажи или масажи 
за убавина. Даночното ослободување може да го користат 
наведените даночни обврзници и за медицинска нега на нозете, 
какои и за обезбедување медицински капења, подводни масажи, 
хидромасажи и топлотни зрачења. Истото важи и во случаи, кога 
ваквите давања претставуваат самостојни услуги, а не помошна 
дејност кон здравствената масажа. Услугите на салоните за 
убавина и за масажа се исклучени од даночното ослободување; 

5. Медицински сестри. Исполнувањата на социјална нега 
(исто така, основна нега и домашно снабдување - домашна нега) 
не се ослободени од данок според член 23 точка 14 од ЗДДВ. 
Сепак, може да дојде до примена на член 23 точка 11 од ЗДДВ. 
Болничарки и болничари не вршат слична здравствена нега во 
смисла на член 23 точка 14 од ЗДДВ; 

6. Акушерки и акушери; 
7. Медицинско - технички асистенти. 
 
За здравствена дејност не се смета дејноста на педикири, 

бидејќи истите работат претежно на полето на козметиката. 
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Прометот од работењето на сауна начелно не претставу-
ва промет од дејноста на некоја од изрично наведените профе-
сии во член 23 точка 14 од ЗДДВ или од друга слична медицинска 
професија. Обезбедувањето на сауна услуги е ослободено од 
данок според член 23 точка 14 од ЗДДВ само во делот, во кој ис-
тата претставува спореден промет кон одреден лекарски трет-
ман, на пример како подготовка или дополнителен третман кон 
одредена масерска дејност. 

Врз основа на наведеното, услугите на психотерапевти и 
психолози во рамките на извршувањето во нивната професио-
нална дејност, се ослободени од ДДВ, согласно одредбите од 
член 23 став 1 точка 1 од Законот за ДДВ. 

дипл.економист: Јулија Минковска 

ПОПОЛНУВАЊЕ НА МПИН ПРИЈАВА 

1. ПОПОЛНУВАЊЕ НА МПИН ПРИЈАВА ЗА ВРАБОТЕН 

КОЈ ВО ИСТ МЕСЕЦ ЗАСНОВА НОВ РАБОТЕН ОДНОС  

PRA[AWE: 

 
Kаков е начинот на пополнување на МПИН Пријавата, ако 

вработениот во истиот месец заснова нов работен однос во 
истата организација? 

 
ODGOVOR: 

 
За вработен на кој во текот на месецот му престанал 

работниот однос (M2) и повторно во текот на месецот засновал 
работен однос кај истиот работодавач (М1), пресметката се по-
полнува во два реда, со тоа што во: 

Првиот ред ќе се внесат податоците од ПРВИОТ ДОГО-
ВОР (М1), а во вториот ред ќе се внесат податоците од ВТОРИ-
ОТ ДОГОВОР (М1) итн. во зависност од бројот на договорите во 
месецот.  

Доколку постојат два договори во еден ист месец, во 
тој случај: 
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ВО PRVIOT РЕД (ЗА PRVIOT ДОГОВОР)  
 

Во полето 3.28 - Data na prestanok na raboten odnos се 

пополнува - Dатумот на престанок на работниот однос,  

Vo полето 3.29 - [ifra na promena na zasnovawe/prome-
na na raboten odnos се внесува шифра 2 – Pрестанок, а 

Vo полето 3.30 - Broj na prijava/odjava od zadol`itelno 

socijalno osiguruvawe - се внесува број 1, кој го означува Pр-

виот договор (кој се прекинува).  

 
ВО ВТОРИОТ РЕД (ЗА ВТОРИОТ ДОГОВОР)  
 

Vo полето 3.27 - Data na zasovawe na raboten odnos - се 
пополнува - Dатумот на засновање на работниот однос,  

Vo поле 3.29 - [ifra za promena na zasnovvawe/pres-

tanok na raboten odnos - се внесува шифра 1 - Pочеток на ра-
ботен однос, додека  

Vo поле 3.30 - Broj na prijava /odjava od zadol`itelno 

socijalno osiguruvawe - се внесува број 2 кој го означува вто-
риот договор во месецот (кој започнува). 

Доколку по пријавата во работен однос повторно има 
престанок, тогаш постапката за пополнување на полето 3.29 се 
повторува, а во полето 3.30 се пополнува шифра 2 (со што 
се означува престанок на вториот договор). 

Редниот број во поле 3.0 - во двата (или повеќе) реда 
за исто лице треба да биде ист. 

 

2. ПОПОЛНУВАЊЕ НА МПИН ПРИЈАВА ЗА ВРАБОТЕН 

ЗА ИСПЛАТА НА ПЛАТА ДВА И ПОВЕЌЕ ПАТИ ВО МЕСЕЦОТ 

PRA[AWE: 

 
Каков е начинот на пополнување за пресметување и 

исплата на плата на два или повеќе пати во месецот (како дел 
од плата за месецот)? 
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ODGOVOR: 

 
Обврзникот кој пресметката и исплатата на плата ја врши 

како дел од плата во месецот на два или повеќе пати, за секој 
пресметан и исплатен дел соодветно пресметува придонеси и 
персонален данок, без притоа да се користи личното ослобо-
дување: 

 При исплата на дел од плата се пополнуваат податоци 
само за обврзниците за кои се исплатува дел од платата; 

 Во полето 1.3 се пополнува шифра 100 (дел од плата); 
 Месецот за кој се пресметува и плаќа придонесот (1.1 и 

1.2) е еднаков на месецот во кој се поднесува образецот 
МПИН; 

 Пресметката на персоналниот данок се врши со нама-
лување на платата за износот на придонесите, без одби-
вање на износот на личното ослободување; 

 НЕ СЕ ПОПОЛНУВААТ ПОЛИЊАТА : (од 3.5 до 3.12, 
освен поле 3.7), 3.16, 3.41; 3.42; 3.43; 3.45; 
- 3.5. - Tраење на стаж во денови; 
- 3.6. - Ефективна работа во часови; 
- 3.6б. - Прекувремени часови; 
- 3.6ц. - Наплатени часови; 
- 3.7. - Износ на ефективна работа (ова поле се 

пополнува); 
- 3.8. - Часови на надоместок; 
- 3.9. - Вид на надоместок; 
- 3.10. - Износ на надоместок; 
- 3.12. - Година од која е определен паричен надомес-

ток во случај на невработеност; 
- 3.16 - Доплата на придонес до најниска основица 

(ПИО); 
- 3.41 - Доплата на придонес до најниска основица 

(здравство); 
- 3.42 - Дополнителен придонес за задолжително здра-

вствено осигурување за случај на повреда на работа 
и прифесионално заболување; 

- 3.43 - Доплата на придонес до најниска основица (до-
полнително здравство); 

- 3.45 - Доплата на придонес до најниска основица 
(вработување); 
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 По поднесената аконтација, во законскиот рок мора да се 
поднесе конечна пресметка на плата во поле 1.3. - Вид 
на обврска со Шифра 333 - Конечна пресметка за 
соодветен месец кога претходно има доставено прес-
метка за дел од плата, со сите податоци во која се корис-
ти личното ослободување. 
 
3. ПОПОЛНУВАЊЕ НА МПИН ПРИЈАВА ЗА ВРАБОТЕН 

ЗА ПРЕСМЕТУВАЊЕ НА РАЗЛИКА НА ПЛАТА ИЛИ ИСПРАВКА 

НА ПОДАТОЦИ ЗА ПРЕТХОДНИ МЕСЕЦИ 

PRA[AWE: 

 

Каков е начинот на пополнување на МПИН пријавата за 
пресметување на разлика на плата или исправка на податоци за 
претходни месеци? 

 
ODGOVOR: 

 
Образецот МПИН со кој се врши исправка или исплата на 

разлика на плата е соодветен на месецот за кој се однесува, од-
носно во поле 1.1 се пополнува месецот, а во поле 1.2 годината 
за која се поднесува разликата на плата или исправката на по-
датоците.  

 
 

Во поле 1.3 се пополнува шифрата 103.  

 
 Во образецот МПИН се вклучени само вработените за 

кои се однесува исправката на податоци или исплата-
та на разлика. 
Образецот МПИН се поднесува за секој месец пооделно 

за кој се врши исправка на податоци; 
 Поднесените податоци се целосни за месецот за обврз-

никот за плаќање и ги заменуваат претходните податоци; 
 Се врши споредба со претходно поднесените податоци, 

за месецот за кој се пресметуваат и плаќаат придонеси и 
персонален данок, освен за ефективната нето-плата; 



Деловни Информации бр. 7-8/2025 

“ЕУРО КОНСАЛТ ПЛУС” 
103 

 Исправката на податоци може да се рефлектира позитив-
но или негативно на износот на придонесите и персонал-
ниот данок; 

 Износ за плаќање ќе се утврди само за позитивните из-
носи; 

 За негативните износи (повеќе платени износи) ќе се 
генерира поврат од идни уплати, кој поврат автоматски ќе 
се пребие со износите во наредни конечни пресметки; 

 Повратот се врши по лице и тоа до износот на обврската 
за плаќање во месецот. Доколку повратот е во поголем 
износ од обврската, во тој случај остатокот од повратот 
се пренесува за нареден период. 

 
 


